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CYNK I OŁÓW 
STRATEGICZNY? 4 
GMINY PRZECIWNE 
PLANOM RZĄDU

Minister Klimatu i Środowiska z rządu Premiera Donalda Tuska w marcu ogłosiła, że złoże cynku 
i ołowiu w rejonie Poręby, Zawiercia ale głównie Rokitna Szlacheckiego chce zaliczyć do złóż 
strategicznych. 31 marca MKiŚ do gmin Łazy, Ogrodzieniec, Poręba i Zawiercie wysłało pismo, 
że złoże Zawiercie 1 i Zawiercie 3 spełnia kryteria uznania ich za strategiczne i rząd Premiera 
D. Tuska wszczyna procedurę uznania złóż za strategiczne zasoby narodowe. Jest już projekt 
projekt rozstrzygnięcia, w którym zaproponowano objęcie szczególną ochroną złoża w granicach 
odpowiadających granicom jego udokumentowania. Dla gmin, na terenie których pod ziemią jest 
bogate złoże, jeżeli złoże zyska status strategicznego, oznacza to pewnie ograniczenia w planie 
zagospodarowania przestrzennego oraz mniejszy wpływ na opiniowanie decyzji o lokalizacji 
kopalni.

Ministerstwo pismo do gmin wysła-

ło 31 marca dając im czas do 25 marca 
na wyrażenie opinii. Włodarze  4 gmin: 
Ogrodzieńca, Poręby, Zawiercia i Łaz 
podpisali wspólnie pismo, w którym 
wyrażają sprzeciw do uznania złóż za 
strategiczne. Choć Starostwo Powiatowe 
nie jest stroną tego postępowania,  i nie 
było proszone o opinię, pod pismem 
podpisała  się też Starosta Zawierciań-

ska Teresa Mucha- Popiel. Mamy więc 
ciekawą sytuację, kiedy lokalni politycy 
Koalicji Obywatelskiej sprzeciwiają się 
polityce surowcowej rządu Koalicji Oby-

watelskiej. W Starostwie Powiatowym w 
Zawierciu oraz w Miasto Zawiercie rzą-

dzi Koalicja Obywatelska. I w mieście 
i w starostwie udało się KO odsunąć 
PiS od władzy. Z KO jest starosta Te-

resa Mucha-Popiel, a obecna Prezydent 
Zawiercia Anna Nemś, była nawet 

wiceministrą gospodarki w rządzie Ewy 

Kopacz. Rząd Donalda Tuska i cała 
Koalicja Obywatelska stoją wysoko w 
sondażach, a polityka gospodarcza rzą-

du stawia na  niezależność surowcową, 

wykorzystanie cennych zasobów, oraz 
powrót do uprzemysłowienia, zwłasz-

cza w Województwie Śląskim, gdzie  

Od 2016 roku sponsorowane przez amerykański koncert przemysłowy stowarzyszenie straszy 
mieszkańców Zawiercia i okolic, że kopalnia cynku i ołowiu to szkody górnicze, zatrute powietrze, 
i praca dla „obcych”. Choć żadne z tych „zagrożeń” nie znajduje oparcia  w faktach naukowych. 
Za to pomija się ogromny wzrost średniej zamożności mieszkańców, związanych z rozwojem 
górnictwa metali. 

czytaj na str. 2-3

BAMBO 
TERRORYZUJE 

DZIELNICĘ!
Czteroletni owczarek niemiecki o imieniu BAMBO terroryzuje 

dzielnicę Mijaczów  w Myszkowie. Pies na koncie ma mieć nawet 
kilka ataków na dzieci i dorosłych, dwa przypadki udało nam się 
dobrze udokumentować. 7 marca Bambo dotkliwie pogryzł w 
nogę panią Bożenę. Choć kobieta leczy się do dzisiaj, a rany się 
źle goją, myszkowska Policja od razu zamknęła sprawę, uznając 
że było to tylko wykroczenie. Właścicielkę Bambo ukarano 
mandatem. Minął miesiąc i Bambo rzucił się na 12 letniego 
Aleksandra. Chłopiec szedł ulicą w niedzielę 12 kwietnia. Piec 
ugryzł go w brzuch. Właścicielka psa po tym ataku przypięła 
Bambo do  długiego łańcucha, a rodzice dzieci  na Mijaczowie 
drżą na myśl, Bambo jednak się uwolni. Przed agresywnym 
psem ostrzega  wicedyrektorka szkoły SP  i pisze dzień po ataku 
Bambo na Aleksandra, żeby uważać na psa wybiegającego z 
posesji przy ul. Dywizjonu 303, nr 5.                  -czytaj na str. 3
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odchodzi się od górnictwa węglowego. 
Ale  lokalni politycy Koalicji Obywa-

telskiej mają wyraźnie inne zdanie, niż 
Donald Tusk. Nie chcą przemysłu w… 
przemysłowym Zawierciu, w Łazach, 
które powstały jako osada kolejowa czy 
w Porębie, która podupadła, po upadku 
tradycyjnego przemysłu.

Wielkim przeciwnikiem eksploatacji 
złóż cynku i ołowiu w okolicy Zawiercia 
był poprzedni prezydent miasta Łukasz 
Konarski. Gdy rządził miastem targa-

nym aferami przez lata jego władzy, 
na budynku Urzędu Miasta Zawiercie 
wisiał przez kilka lat baner Stowarzy-
szenia „Nie dla kopalni” z hasłem: NIE 
DAJMY SIĘ WKOPAĆ! W samorzą-

dowej kampanii wyborczej temat złóż 
cynku i ołowiu, planów budowy kopalni, 
nie był jednak eksponowanym tematem, 
a po wyborach wygranych przez KO 
Prezydent Anna Nemś usunęła hasło: 
nie dajmy się wkopać! z budynku. Ale 
teraz sytuacja się zmieniła. Do akcji 
sprzeciwu przeciwko uznaniu złóż cyn-

ku i ołowiu za strategiczne zasoby Polski 
włączone zostały gminne instytucje, np. 
MOK Zawiercie. Do  sprawy, która na 
pewno dzieli mieszkańców Zawiercia, 
wykorzystuje się zasoby i pieniądze 
gminy wyłącznie po jednej stronie.

Sprzeciw do uznania złóż rudy 
cynku i ołowiu ma styku gmin Za-

wiercie, Łazy, Poręba i Ogrodzieniec 
za strategiczne podpisali 26 marca 
burmistrzowie i prezydent: Poręby 
Ryszard Spyra, wiceburmistrz MiG 
Ogrodzieniec Martyna Duda, Burmistrz 
Łaz Maciej Kaczyński, Anna Nemś- 
Prezydent Zawiercia i Starosta Powiatu 
Zawierciańskiego Teresa Mucha-Popiel. 
Warto podkreślić, że przyczyny, dla 
których sprzeciw gmin mógłby być 
uwzględniony przez Minister Klimatu 
i Środowiska Paulinę Henning-Kloskę 
muszą być dobrze udokumentowane. 
Opinia -gmin- jak pisze MKiŚ ma pomóc 
w ustaleniu, czy czy istnieją uwarunko-

wania w tym prawne i faktyczne – które 
uzasadniałyby zmianę przebiegu projek-

towanej granicy złoża strategicznego 
albo ograniczenie jego zakresu do części 
obszaru. „W szczególności prosimy o 
informację, czy występują okoliczności 
planistyczne, inwestycyjne, środowi-
skowe lub społeczne, które – zdaniem 
gminy – powinny zostać

uwzględnione przy określaniu osta-

tecznych granic złoża strategicznego.”
Ministerstwo informuje też, że brak 

uznania złoża za strategiczne, gdyby 
MkiŚ nie zdecydowało się na taką de-

cyzję, nie oznacza, że o złożach można 
będzie zapomnieć, i budować nad nim w 
sposób zagrażający możliwości wydoby-

cia: „wszystkie udokumentowane złoża 

kopalin podlegają ochronie niezależnie 
od uznania ich za złoża strategiczne. 
Uznanie złoża (w całości lub w części) 
za strategiczne wiąże się jednak z okre-

ślonymi konsekwencjami planistyczny-

mi. W przypadku ograniczenia zakresu 
złoża strategicznego do części obszaru, 
gmina będzie mogła – przy sporządzaniu 
lub zmianie planu ogólnego bądź planów 
miejscowych – kształtować sposób za-

gospodarowania pozostałej części złoża 
zgodnie z lokalnymi potrzebami”.

Gminy miały 14 dni na wyrażenie 
swoich stanowisk, i to treści tych opi-
nii nie dotarliśmy. Zdobyliśmy tylko 
propagandowe pismo 4 włodarzy i 
starosty, wspólnie podpisane,  z datą 
26 marca, adresowane bezpośrednio do 
MKiŚ Pauliny Henning-Kloski. Zakła-

damy,  że argumentacja jest tożsama. 
Przeczytaliśmy pismo z uwagą i nie 
znaleźliśmy w nim argumentów, które 

uniemożliwiałyby uznania złóż cynku i 
ołowiu za strategiczne. Pismo jest pełne 
ogólników. Argumentacja sprzeczna z 
wiedzą o geologii regionu, kompletnie 
sprzeczna z wiedzą naukową!

Piszą burmistrzowie i starosta, że 
„ustabilizowana sytuacja środowiskowa, 
zwłaszcza w zakresie wód może ulec 
absolutnej degradacji wskutek prac 
górniczych i geologicznych”. Prace gór-
nicze musiałyby być związane z budową 
i eksploatacją kopalni, a to nie jest ten 
etap i nic jeszcze nie przesądza takich 
planów. Ale epatowanie zagrożeniem 
związanym z pracami geologicznymi 
trudno nazwać inaczej niż… głupotą. 
Prace geologiczne to odwierty, których 
od końca XIX wieku wykonano na tere-

nie Zawiercia i Łaz co najmniej kilkaset, 
jak nie kilka tysięcy. Znamy tylko jeden 
przypadek, że taki odwiert stworzył 
problem, ale w Nieradzie, dzielnicy 

Myszkowa. Z odwiertu  z lat 60 XX 
wieku, wyciekła woda, prawdopodobnie 
z tego powodu, że odwiert badawczy 
był niechlujnie zabetonowany i tylko 
od góry. Dzisiaj stosuje się nowoczesne 
metody betonowana takich odwiertów 
na całej głębokości, czyli nawet do 1,5 
km (najgłębsze odwierty na naszym 
terenie sięgały tak głęboko). Odwiert 
w Nieradzie tylko dlatego stał się pro-

blemem, że przy budowie obwodnicy 
Myszkowa został uszkodzony ciężkim 
sprzętem. Jest to jedyny przypadek jaki 
znamy, że prace geologiczne były po 
latach przyczyną problemów. Odwiert 
został naprawiony, choć koszty Skarbu 
Państwa wyniosły za te prace ponad 
200.000 zł. Ale na takie niespodziewana 
koszty po latach na etapie badań złoża 
firmy takie jak Rathdowney odprowa-

dzają w formie opłat koncesyjnych grube 
miliony złotych.

Włodarze którzy podpisali sprzeciw 
porównują sytuację Łaz i Zawiercia do 
problemów jakie są w rejonie Olkusza, 
bo zaprzestaniu wydobycia w kopalni 
Olkusz-Pomorzany.  Problemy głównie 
gminy Bolesław związane są z fatalnymi 
decyzjami sprzed kilkudziesięciu lat, 
gdy dopuszczono do zabudowy tereny 
dawnych stawów, bagien. Kopalnia rze-

czywiście tworzyła spory lej depresyjny, 
o tym że były to przed dziesiątkami lat 
tereny podmokłe zapomniano, i teraz 
mieszkańcy mają problem. Ale porów-

nanie sytuacji w powiecie olkuskim i za-

wierciańskim przeczy wiedzy naukowej 
o tym, jakie są obecnie techniki górnicze, 
oraz ignorowanie różnic w budowie 
geologicznej terenu. Złoża Zawiercie 
1 i Zawiercie 3 są dużo korzystniej i 
bezpieczniej położone. Rathdowney 
od 2010 roku gdy firma pojawiła się w 
Zawierciu, deklaruje że ewentualne wy-

dobycie rudy odbywać się będzie metodą 
na podsadzkę mechaniczną. Bez ryzyka 

powstawania zapadlisk. Zapadliska w 
rejonie Olkusza powstają  z powodu 
eksploatacji złóż cynku i ołowiu, oraz 
jeszcze wcześniej rud żelaza w sposób 
rabunkowy. Wiele tych szybów i tuneli 
po prostu teraz się zawala, gdy woda 
wraca na swoje miejsce.

Nadleśnictwo Siewierz ostrzega 
przed zapadliskami we Włodowicach!

Jadąc od strony Zawiercia do Wło-

dowic, przed zalewem można dostrzec 
ostrzeżenia ustawione przez Nadle-

śnictwo Siewierz, że to teren szybów z 
ryzykiem wystąpienia zapadlisk. Mało 
kto już pamięta, że były to przed ponad 
100 laty tereny eksploatacji rudy metali. 
Ilość miejscowości „Na Jurze” z nazwą 
„rudy”, „rudniki” i podobnych nie 
wzięła się z niczego. Od setek lat był to 
teren wydobycia rudy żelaza.  Taki sam 
teren mocno pofałdowany znajdziemy 
po drugiej stronie Zawiercia, od strony 
Łaz. Ukształtowanie terenu nie jest 
naturalne. Zagłębienia i wzniesienia to 
efekt pozostałości po dawnych kopal-
niach, na terenie których mniej więcej 
100 lat temu posadzono las. Ale to były 
od wieków tereny górnicze. Różnica 
z sytuacją sprzed 100, 200 lat  a dzi-
siejszą jest taka, że przez wieki była to 
eksploatacja kopalin bez poszanowania 
środowiska w pokładach płytkich,  które 
-zwłaszcza rudy żelaza- wyczerpały się. 
Dzisiaj dysponujemy wiedzą, technolo-

gią do wydobycia cennych surowców, z 
których wiele ma charakter strategiczny 
w dzisiejszym świecie, dso wydobycia 
w sposób bezpieczny dla ludzi i całego 
środowiska. Argumentów prawnych lub 
udokumentowanych ryzyk dla środowi-
ska dla uznania złóż cynku i ołowiu za 
strategiczne, w 6 stronicowym piśmie 
gmin do MKiŚ nie znalazłem.

Wokół złóż cynku i ołowiu w rejo-

nie Łaz i Zawiercia spory zaczęły się 
dopiero po 2015 roku, kiedy powstało 
sponsorowane przez hutę CMC Stowa-

rzyszenie Nie dla kopalni. Od chwili 
powstania finanse stowarzyszenia są 
tajne dla społeczeństwa. 

We wspólnym wpisie Ewa Mićka 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w 
Zawierciu

i Mariusz Golenia ze Stowarzysze-

nia „Nie dla kopalni cynku i ołowiu” 
piszą o „głównych ryzykach” związa-

nych z możliwą eksploatacją górniczą. 
W nawiasach rozprawiamy się w częścią 
tych argumentów):

CYNK I OŁÓW 
STRATEGICZNY? 4 GMINY 
PRZECIWNE PLANOM RZĄDU
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1. zanieczyszczenie i obniżenie po-

ziomu wód gruntowych oraz ujęć wody 
pitnej (badania złoża takiego ryzyka 
nie potwierdzają. Jest inaczej, gmina 
Zawiercie już dawno musiała zlikwi-
dować ujęcie np. na Starym Rynku z 
powodu zbyt dużej zawartości ołowiu 
w wodzie)

2. degradacja unikalnego środo-

wiska naturalnego Jury Krakowsko-
Częstochowskiej (zarzut nie poparty 
żadnymi argumentami)

3. zanieczyszczenie powietrza i 
gleby (zarzut nie poparty żadnymi 
badaniami)

4. negatywny wpływ na turystykę, 
rekreację i rolnictwo (Z zamku Ogro-

dzieniec na pewno nie będzie widać 
kopalni, ale dobrze widać Hutę CMC i 
Hutę w Dąbrowie Górniczej).

5. trwałe pogorszenie jakości życia 
mieszkańców naszego regionu. (nie wia-

domo dlaczego dobrostan mieszkańców 
miałby się pogorszyć. Może być odwrot-
nie, gdyż kopalnia do wysokopłatne 
miejsca pracy).

W środę 22 kwietnia petycję „Sprze-

ciw wobec projektu uznania złóż cynku 
i ołowiu „Zawiercie 3” i „Zawiercie 1” 
za złoża strategiczne” podpisały 1044 
osoby. Ale Stowarzyszenie „„Nie dla 
Kopalni Cynku i Ołowiu” ukryło 
tym razem dane, osób które podpisały 
petycję. Może dlatego, przy poprzedniej 
petycji, gdy stowarzyszenie apelowało o 
nieprzedłużanie koncesji badawczej dla 
Rathdowney, zauważyliśmy,  że ogrom-

na większość podpisów nie pochodziła 
od mieszkańców gmin Zawiercie, Łazy, 
Poręba, tylko z od mieszkańców innych 
części Polski a nawet z zagranicy. 

Stowarzyszenie w petycji powiela 
podobne zagrożenia, jak przytaczamy 
wyżej:

„Wskazujemy na kluczowe 
zagrożenia związane z planowaną 
inwestycją” - pisze w petycji Sto-
warzyszenie „Nie dla kopalni”:

degradację środowiska naturalnego, 
w tym nieodwracalne przekształcenia 
krajobrazu, 

obniżenie poziomu wód grunto-

wych oraz ryzyko utraty zasobów wody 
pitnej, 

zanieczyszczenie powietrza i gleby 
substancjami szkodliwymi, 

negatywny wpływ na rolnictwo, 
które stanowi istotny element lokalnej 
gospodarki, 

zagrożenie dla rozwoju turystyki, 
szczególnie na obszarze Jury Krakow-

sko-Częstochowskiej, 
pogorszenie jakości życia miesz-

kańców oraz ryzyko zdrowotne dla 
obecnych i przyszłych pokoleń. 

„Region, którego dotyczy plano-

wana inwestycja, od lat rozwija się w 
oparciu o walory przyrodnicze, tury-

styczne i krajobrazowe. Wprowadzenie 
przemysłu wydobywczego tej skali stoi 
w sprzeczności z dotychczasowym kie-

runkiem rozwoju i może doprowadzić 
do jego zahamowania.” -pisze stowa-

rzyszenie.
Z całą pewnością sprawa złóż cynku 

i ołowiu w rejonie Zawiercia będzie 
osią sporów, zwłaszcza politycznych 
w Zawierciu oraz w skali krajowej. 
Ciekawe wnioski przynosi obserwacja, 
jak zachowują się w tematach rozwoju 
górnictwa, również węglowego politycy 
Konfederacji. W XII 2025 Zawiercie 
odwiedził poseł Marcin Sypniewski z 
Konfederacji, poseł do Parlamentu Eu-

ropejskiego. Sporo mówił o tym, jak to 
unia jest zbiurokratyzowana, ale mówił 
też o konieczności powrotu do rozwoju 
polskich (śląskich) hut, kopalni i innego 
przemysłu ciężkiego. Konfederacja, 
która od dawna jest trzecią a może być 
drugą siłą polityczną w Polsce akcentuje 
konieczność rozwoju przemysłu, ale 

podkreślając, że ma to być, przemysł 
nasz. Polski, albo narodowy.  Jerzy 
Janoska, sam z Ogrodzieńca, działacz 
Konfederacji w woj. śląskim, radny 
powiatowy, publikuje odezwę MiG 
Ogrodzieniec wzywającą do składania 
protestów w sprawie uznania złóż Za-

wiercie 1 i Zawiercie 3 za strategiczne. 
Ale opatrzył pismo ciekawym komenta-

rzem: „Dzisiejsza władza robi wszystko 
by Polaków oszwabić, a złoża cynku w 
Powiecie Zawierciańskim trafiły w obce 
łapy.” Trudno tę opinię lokalnego lidera 
Konfederacji interpretować inaczej, jak 
brak sprzeciwu do badań złoża, czy na-

wet do budowy kopalni, pod warunkiem 
że kontrola nad zasobem będzie w pol-
skich rękach. Bardzo podobnie politycy 
Konfederacji, w tym już wspomniany 
Marcin Sypniewski zachowują się w 
sprawie złóż wolframu i molibdenu w 
Myszkowie, które też jest na liście złóż 
które mogą być uznane za strategiczne. 
Marcin Sypniewski odwiedził Mittersill, 
miasteczko w Austrii na skaju Parku 
Narodowego Hohe Tauern które od 50 
lat żyje z funkcjonującej tam kopalni 
wolframu. I jak się dowiedział poseł 
Konfederacji, żyje się bardzo dobrze. 
Wśród polityków Konfederacji można 
dostrzec taką właśnie strategię, jeśli cho-

dzi o rozwój górnictwa w Polsce: zasoby 
trzeba eksploatować, kapitał powinien 
być polski. Patrzymy na za i przeciw ale 
raczej sprzyjamy takim projektom, niż 
straszymy zagrożeniami. I tak wyrąbują 
sobie coraz więcej przestrzeni do umy-

słów i serc Polek i Polaków poszerzając 
przestrzeń pomiędzy PiS i PO na swoją 
korzyść. Sprawa eksploatacji złóż cynku 
i ołowiu w rejonie Zawiercia i Łaz budzi 
emocje a polityka karmi się emocjami. 
Za 3 lata będzie w Zawierciu i powiecie 
rządziła ta partia, która dotrze skutecz-

niej do mieszkańców.

Jarosław Mazanek

-Mówiłam im już dawno, że powinni 
mieć kojec dla tego psa -mówi pani 
Bożena, dotkliwie pogryziona przez 
Bambo 7 marca. Mamy 21 kwietnia, gdy 
z nią rozmawiamy i rany na nodze pani 
Bożeny ciągle się nie wygoiły.

-Ciągle chodzę do lekarzy, rany się 
źle goją, wydałam już ponad 500 zł na 
leki i plastry. A emeryturę mam niską 
-mówi Bożena. -Przyszłam do was, do 
redakcji, bo kiedyś z tym psem będzie 
jeszcze gorsze nieszczęście, zagryzie 
kogoś na śmierć. On się rzuca na ludzi 
niczym niesprowokowany. Ja po prostu 
wyszłam przed klatkę bloku, nie od razu 
go zauważyłam o po prostu poczułam 
ostry bój w nodze. Aż mi portfel wypadł, 
to on wtedy zajął się tym portfelem i nogę 
puścił. Chwilę później ktoś go odgonił.

Choć rany pani Bożeny nie wygoiły 
się przez ponad miesiąc, nie wiedzieć 
czemu przybyli na miejsce policjanci 
z KPP Myszków od razu uznali, że 
jej pogryzienie to tylko wykroczenie. 
Wystawili mandat karny właścicielce 
psa Elżbiecie Z. Kobieta nie ma do-

brej opinii w okolicy. Do domu przy 
Dywizjonu 303 wprowadziła się jako 
lokatorka. Dom należy do starszej pani, 
ponad 80 letniej, która zgodziła się jej i 
jej partnerowi wynająć piętro domu. Gdy 
robimy zdjęcia Bambo, wychodzi do nas 
córka właścicielki domu, pani Mariola: 
-Mama wynajęła jej piętro, ale kobieta 
nie płaci czynszu, chcemy się jej i psa 
pozbyć. Nigdy nie było zgody na tego 

psa, który też zniszczył nam podwórko. 
A mnie też ugryzł. Tego psa powinno się 
uśpić, jest niebezpieczny. Nie wiem, co 
ma my zrobić z tą kobietą, ale  chcemy 
się jej pozbyć. Jej i psa.

Z okna na piętrze wychyla się Elż-
bieta Z. Nie podoba jej się, że robimy 
zdjęcia Bambo. Pytamy, czy zapłaci od-

szkodowanie osobom pogryzionym, czy 
pokryje koszty leczenia: -A co pana to 
obchodzi! Policja już sprawę załatwiła! 
-wykrzykuje kobieta.

Elżbieta Z. jak mówią sąsiedzi 
nie pracuje, ma być typową „klientką 
MOPSu”. Podobno otrzymuje też środki 
na utrzymanie wnuczki, rzekomo niepo-

radnej, wymagającej opieki.
-Ta Bożena to typowy pasożyt, który 

wykorzystuje różnie zasiłki, po prostu je 
wyłudza. Wnuczka, ta rzekomo niepo-
radna mieszka z chłopakiem tu w bloku 

obok, przy Wolności 27/6. Jak jej pies 
mnie pogryzł, to jeszcze z pretensjami 
do mnie przyszła, że jej kłopot zrobiłam, 
że po co tam szłam. Ja przecież wyszłam 
z własnego mieszkania przed blok! Była 
8:10, szłam do sklepu -mówi pogryziona 
Bożena.

Minął miesiąc i Bambo który czę-

sto wałęsał się po osiedlu rzucił się 
12 kwietnia na idącego Aleksandra. 
Chłopak psa odepchnął, ale ten jednak 
zdołał go przez kurtkę ugryźć w brzuch. 
Jego mama mówi, że boi się że kolejny 
atak na inne dziecko może skończyć się 
tragicznie: -Mój syn jakoś się obronił, 
choć pies go ugryzł w brzuch. Byliśmy 
w szpitalu. Pies ma szczepienie, ale 
coś tu nie pasuje, bo ma rzekomo dwa 
szczepienia zrobione w jednym roku. To 
nienormalne, że myszkowska policja 
uważa, że te sprawy to zwykłe wykro-
czenia. Ten pies kiedyś kogoś rozszarpie 
na śmierć.

Oficer prasowa KPP Myszków 
potwierdza, że Policja w sprawie po-

gryzionej pani Bożeny zrobiła tylko 
notatkę, a zdarzenie zakwalifikowano 
jako wykroczenie. Właścicielkę psa 
ukarano mandatem za niedopilnowanie 
zwierzęcia. Nie wiadomo na jakiej 
podstawie Policja uznała, że zdarzenie 
jest tylko wykroczeniem. Pani Bożena 
leczy rany już 1,5 miesiąca. W tym 
czasie Bambo uciekał  podobno wiele 
razy, a 12 kwietnia pogryzł Aleksandra, 
ucznia Szkoły Podstawowej nr 1 Mysz-

kowie. Dzień późnej wicedyrektorka 
SP 1 Magdalena Kos pisze do rodziców 
i dzieci aby uważali na agresywnego 
owczarka niemieckiego który atakuje 
przechodniów. Podaje adres posesji, 
z której ucieka pies: ulica Dywizjonu 
303, dom nr 5. Bambo gryzie ludzi po 
całej dzielnicy, więc w na Mijaczowie 
praktycznie nie ma bezpiecznych miejsc. 
Chyba, że łańcuch, na którym teraz jest 
uwięziony, wytrzyma.

Szkoła zapowiada „odpowiednie po-

gadanki”, a rodziców prosi, aby ostrzegli 
dzieci. Policja zadowolona, bo rośnie 
wykrywalność. Jest zgłoszenie, sprawca 
i mandat. A Bambo ujada cały dzień i 
noc, co robił zresztą również wtedy, gdy 

jeszcze mnie miał na szyi łańcucha. Aż 
strach pomyśleć co może się stać, gdy 
się uwolni z łańcucha.

Naszym zdaniem potraktowanie kil-
ku pogryzień jako wykroczenia, to błąd, 
jeżeli nie zaniedbanie ze strony Policji. 
U pani Bożeny doszło do poważnych 
obrażeń i uszkodzenia mienia. Jeżeli 
analizując tę sprawę Prokuratura uzna, 
że mogło dojść do przestępstwa a nie 
wykroczenia, już nałożony na Elżbietę 
Z. mandat karny może być uchylony 
przez sąd, a kobieta może odpowiadać 
za przestępstwo. W przypadku skazania, 
właścicielce psa grozą grzywna a nawet 
ograniczenie wolności. Jeżeli jest praw-

dą, że kobieta żyje z zasiłków i fikcyjnej 
opieki nad wnuczką, powinny też spraw-

dzić te podejrzenia MOPS i PCPR, czy 
nie dochodzi do oszustwa, wyłudzenia 
świadczeń społecznych i wsparcia. 

Jarosław Mazanek

BAMBO TERRORYZUJE 
DZIELNICĘ! ze strony 1

Ramy po pogryzieniu przez 
Bambo u pani Bożeny nie 
wygoiły sie, choć minęło już 
1,5 miesiąca. 

Elżbieta Z. właścicielka psa Bambo 
została urarana tylko mandatem. 
Nie chce ani przeprosić, ani pokryć 
kosztów leczenia. Miesiąc później 
Bambo rzucił się na 12 letniego 
Aleksandra. Miejscowa szkoła 
ostrzega przed agresywnym psem
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z grillem

Paszport dla dziecka? Wniosek w mObywatelu
W mObywatelu można już złożyć wniosek o paszport dla dziecka lub podopiecznego poniżej 12 

roku życia. Aplikacja umożliwia teraz także wyrażenie zgody na paszport przez drugiego rodzica 
lub opiekuna. Wszystko to z telefonu, bez wydruków i wizyty w urzędzie.

– Upraszczamy rzeczy, które do niedaw-
na były skomplikowane. Paszport dla dziecka 
można dziś załatwić w mObywatelu – bez 
drukowania wniosków i stania w kolejkach. 
Wniosek w aplikacji jest w dużej części go-
towy, bo dane uzupełniają się automatycznie, 
a zgoda drugiego rodzica to dosłownie kilka 
kliknięć. Tak powinny działać nowoczesne 
usługi publiczne – mówi wiceminister cyfry-

zacji Dariusz Standerski. 
Dzieciom do 12 roku życia paszport 

wydawany jest zwykle na 5 lat. Jego 
uzyskanie zajmuje ok. 30 dni i wymaga 
zgody obojga rodziców lub opiekunów 
prawnych. Dla osób, które chcą załatwić 
sprawę szybko i wygodnie, dostępne są już 
nowe rozwiązania w mObywatelu.  

Wniosek o paszport dla dziecka do 12 
r.ż. został przygotowany w taki sposób, 
żeby uwzględnić różne warunki prawne i 
sytuacje losowe. Dlatego pozwala wybrać 
rodzaj paszportu – zwykły lub tymczasowy 
oraz wskazać miejsce jego odbioru – w 
kraju lub za granicą.    

Wniosek może złożyć rodzic, opiekun 
lub kurator dziecka. W przypadku rodzica 
aplikacja pobiera dane z rejestru PESEL i 
wyświetla listę dzieci użytkownika automa-

tycznie. Należy na tym etapie wskazać, któ-

rego dziecka dotyczy wniosek. W przypadku 
opiekuna lub kuratora w usłudze pojawia się 
miejsce na załączniki, które dokumentują 
prawo do opieki nad dzieckiem. W aplikacji 
można też dodać gotowe zdjęcie paszportowe 
lub samodzielnie wykonać fotografię.  

Paszport dla dziecka – zgoda 
drugiego rodzica w mObywatelu

Żeby uzyskać paszport dla dziecka, 
niezbędna jest zgoda drugiego rodzica lub 

opiekuna. Także tę formalność można w 
prosty sposób załatwić w mObywatelu. 
Wystarczy podczas składania wniosku wy-

brać zgodę za pośrednictwem mObywatela. 
Druga osoba będzie mogła potwierdzić ją w 
swojej aplikacji.

Aby to zrobić, drugi rodzic wybiera z 
listy usług Załatw sprawę, następnie Paszport 
i Zgoda na paszport. Wskazuje rodzaj pasz-

portu, na który się zgadza i dziecko, które 

ma otrzymać dokument. Dane rodzica oraz 
dziecka pobierane są z rejestru PESEL. Po 
sprawdzeniu danych i zaznaczeniu oświad-

czenia wystarczy podpisać wniosek podpisem 
zaufanym i wysłać go przez aplikację.

W mObywatelu można teraz również 
sprawdzić wyrażone przez siebie zgody oraz, 
w razie potrzeby, wycofać zgodę na paszport 
dziecka.

We wniosku o paszport znajduje się także 
miejsce na dodanie innych wymaganych za-

łączników, w tym np. skanu zgody wyrażonej 
na piśmie poświadczonym przez notariusza 
lub orzeczenia sądu o pozbawieniu drugiego 
rodzica praw rodzicielskich.

Ulgi w opłatach, podpis i 
przekazanie wniosku do urzędu

Do wniosku w mObywatelu należy 
również dołączyć dowód wniesienia opłaty 
paszportowej, czyli potwierdzenie przelewu 
z banku. Numery rachunków do przelewu są 
dostępne na stronach urzędów i konsulatów, 
do których kierowany jest wniosek. Ostatnim 
krokiem jest sprawdzenie danych i podpisanie 

wniosku profilem zaufanym. Po wysłaniu 
go użytkownik dostaje potwierdzenie w 
aplikacji.

Paszport dla dziecka – kilka prostych 
kroków w mObywatelu

Nowe usługi są dostępne dla użyt-
kowników, którzy potwierdzili swoją 
tożsamość dowolnym dokumentem, jak 
mDowód, Dokument ochrony czasowej 
lub Legitymacja studencka. Wymagane 
jest także posiadanie aktywnego profilu 
zaufanego i skrzynki do e-Doręczeń.

Warto także pamiętać, że w mObywa-

telu można nie tylko złożyć wniosek o pasz-

port, ale też sprawdzić, czy dokument pasz-

portowy jest gotowy do odbioru. Użytkownik 
zrobi to w usłudze Odbiór paszportu, wpisując 
numer wniosku. Dzięki aplikacji mObywatel 
coraz więcej cyfrowych rozwiązań jest w za-

sięgu ręki, a kolejne sprawy urzędowe można 
załatwić przy użyciu telefonu. 

Więcej o nowych usługach w mOby-

watelu można przeczytać tutaj: Wniosek o 
paszport dla dziecka do 12. roku życia, zgoda 
drugiego rodzica na ten dokument i zarządza-

nie zgodami – aż 3 nowości w mObywatelu 
- mObywatel

Więcej informacji: https://www.gov.
pl/web/cyfryzacja/rozbudowa-ekosystemu-
aplikacji-mobywatel  zd. Freepik

WŁAMAŁ SIĘ, OKRADŁ 
I PODPALIŁ DOM

(Poraj) Policjanci Komendy Powiatowej Policji w Myszkowie 
zatrzymali 41-letniego mężczyznę podejrzanego o kradzież z 
włamaniem oraz podpalenie domu jednorodzinnego w Poraju. 
Straty spowodowane przez sprawcę oszacowano wstępnie 
na 250 tysięcy złotych. 41- latek został objęty policyjnym 
dozorem.

W nocy z 16 na 17 kwietnia dyżurny 
myszkowskiej komendy odebrał zgło-

szenie o pożarze domu jednorodzinnego 
w Poraju.

Na miejsce ostały skierowane służ-

by ratownicze,  strażacy i policjanci. 
Na miejscu funkcjonariusze zebrali 
niezbędne informacje i zabezpieczyli 
ślady. Szybko wytypowano  
podejrzewanego o podpalenie. 
Jeszcze tego samego dnia poli-
cjanci zatrzymali 41- letniego 
mieszkańca gminy Poraj, który 
ukrywał się w swoim domu, 
informuje mł. asp. Klaudia 
Maladyn, oficer prasowy KPP 
w Myszkowie.

Jak ustalili śledczy, męż-

czyzna po wybiciu szyby dostał 
się do budynku i ukradł rzeczy 

o łącznej wartości blisko 9 tysięcy 
złotych, a po kradzieży  podpalił  dom. 
Domowników nie było w tym czasie w 
domu. Straty spowodowane pożarem 
wstępnie oceniono na 250 tysięcy zło-

tych. Policjanci odzyskali skradzione 
mienie.

Mężczyzna usłyszał zarzut kradzie-

ży z włamaniem oraz zniszczenia mienia 
przez podpalenie.

Prokurator, na podstawie zebrane-

go przez myszkowskich policjantów 
materiału dowodowego, zastosował 
zastosował wobec mężczyzny środek 
zapobiegawczy w postaci dozoru policji, 
zobowiązując go do stawiennictwa się 
cztery razy w tygodniu do jednostki 
policji. (JS) KPP Myszków
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Przychodnia Lekarska J. Kleszczewski
Zawiercie ul. Parkowa 12 tel. do rejestracji 32 67 71 496

FIZJOTERAPIA
Pełny zakres usług
- fizykoterapia (ćwiczenia z fizjoterapeutą z tytułami magistra)
- krioterapia
- pole magnetyczne (magnetoterapia)
- ultradźwięki
- fonoforeza
- diatermia krótkofalowa

PRZYSTĘPNE 
CENY!

Miała 4 promile i opiekowała 
się 2-letnim dzieckiem

O podejrzeniu, że kobieta opiekuje się małym dzieckiem, będąc 
pod działaniem alkoholu, policjantów powiadomiła kuratorka, 
która przyszła na wizytę do podopiecznej. Mundurowi sprawdzili 
stan trzeźwości 28-latki. Jak się okazało, miała prawie 4 promile 
i opiekowała się 2-latkiem. Chłopiec trafił pod opiekę babci, a 
mieszkanka Zawiercia odpowie za narażenie małoletniego na 
niebezpieczeństwo.

W czwartek wieczorem zawier-
ciańscy policjanci otrzymali zgłoszenie 
o pijanej kobiecie, która opiekuje się 
swoim synem. O sytuacji poinformowała 
kuratorka, która w trakcie wizyty u swo-

jej podopiecznej, zauważyła, że 28-latka 
jest pijana. Na szczęście chłopcu nic 
się nie stało, a opiekę nad nim przejęła 

babcia. Kobieta zobowiązała się także 
zająć córką.

Teraz policjanci ustalają, czy kobieta 
naraziła dziecko na niebezpieczeństwo 
utraty zdrowia, a nawet życia. Jeżeli to 
się potwierdzi, grozi jej więzienie. (red) 
KPP Zawiercie

Nie zauważył błędu w adresie 
strony internetowej. Stracił 
prawie 2000zł

Zawierciańscy policjanci przyjęli zgłoszenie o oszustwie. 
Mężczyzna zainteresowany ofertą sprzedaży zegarka, którą 
zobaczył na jednym z portali. W rozmowie ze sprzedającym ustalił, 
że zakup zostanie dokonany na innej platformie handlowej, gdyż 
tam funkcjonuje tak zwana ochrona kupujących. Otrzymał link 
do zakupu. Gdy autoryzował kodem płatność zorientował się, 
że adres strony jest łudząco podobny do rzeczywistego portalu 
sprzedażowego. Różnił się jedną literą.

28-latek na jednym z portali sprze-

dażowych zauważył ofertę dotyczącą 
zegarka. Zainteresował się nią, ponieważ 
cena towaru była rozsądna. Nawiązał 
kontakt ze sprzedającym, który zapro-

ponował sprzedaż przez inną platformę 
sprzedażową i zachęcał do skorzystania 
z niej, z uwagi na tak zwaną ochronę 
kupującego.

Mieszkaniec Zawiercia otrzymał 
wiadomość e-mail z linkiem do zakupu, 
z którego skorzystał, a następnie autory-

zował kodem płatność.
Dopiero wtedy zorientował się, że 

adres strony, do której dostał linka, różni 
się jedną literą od faktycznej. 28-latek 
stracił prawie 2 tysiące złotych.

Jak uniknąć internetowych 
oszustw? Policja ostrzega

- Sprawdzaj adres strony interne-

towej – upewnij się, że zaczyna się 
od „https” i nie zawiera literówek lub 
podejrzanych znaków.

- Kupuj tylko u sprawdzonych 

sprzedawców – wybieraj renomowa-

ne sklepy i platformy sprzedażowe z 
dobrymi opiniami. Jeśli oferta wydaje 
się zbyt atrakcyjna, może to być próba 
oszustwa.

- Nie podawaj zbędnych danych 
– sklep powinien wymagać jedynie 
podstawowych informacji do realizacji 
zamówienia. Jeśli prosi o numer PESEL, 
skan dowodu osobistego lub inne wrażli-
we dane, to sygnał ostrzegawczy.

- Uważaj na podejrzane wiadomo-

ści – oszuści często wysyłają fałszywe 
e-maile i SMS-y podszywając się pod 
banki lub firmy kurierskie. Nigdy nie 
klikaj w podejrzane linki i nie podawaj 
swoich danych logowania.

- Korzystaj z bezpiecznych metod 
płatności – najlepiej wybierać płatność 
kartą lub za pośrednictwem zaufanych 
systemów płatności online. Unikaj 
przelewów na prywatne konta. (red) 
KPP Zawiercie

40-latek pod wpywem i na zakazie
(Zawiercie)Przekroczenie prędkości, brak uprawnień i kierowanie 

pojazdem w stanie nietrzeźwości – za to odpowie 40-latek, którego 
wczoraj do kontroli zatrzymali policjanci zawierciańskiej drogówki. 
Kierujący Peugeotem przekroczył dopuszczalną prędkość. Jak się 
okazało, był pijany i nie miał uprawnień. Dodatkowo samochód, 
którym kierował, nie miał badań technicznych. Teraz 40-latek poniesie 
konsekwencje swoich decyzji.

16.04.26r.  po godzinie 17:00 w 
Zawierciu na ulicy Siewierskiej patrol 
drogówki zatrzymał do kontroli pojazd. 
Kierujący Peugeotem jechał z prędko-

ścią 65 km/h, przekraczając tym samym 
dopuszczalną prędkość o 15 km/h. Jak 
się okazało 40-latek nie tylko to miał na 

sumieniu. Kontrola jego stanu trzeźwo-

ści wykazała, że ma ponad 2 promile. 
Mundurowi ustalili także, że męż-

czyzna nie posiada prawnień do kiero-

wania pojazdami mechanicznymi. W 
przeszłości odpowiadał już za jazdę w 
stanie nietrzeźwości.

Dodatkowo okazało się, że samo-

chód, który nie był jego własnością, 
nie ma aktualnych badań technicznych. 
Pojazd został przekazany osobie wska-

zanej, a dowód rejestracyjny został 
zatrzymany. Teraz 40-latek odpowie za 
popełnione przestępstwo i wykroczenie. 
(red) KPP Zawiercie, zd. przykładowe 
Freepik

KLAUDYNA BIAŁAS-ZIELIŃSKA NOMINOWANA 
NA STANOWISKO ASESORA PROKURATURY 
REJONOWEJ W MYSZKOWIE

16 kwietnia 2026 roku Prokurator Generalny Waldemar Żurek oraz Prokurator Krajowy 
Dariusz Korneluk wręczyli nominacje na stanowiska asesorskie oraz pierwsze stanowiska 
prokuratorskie.

W trakcie uroczystości wręczono dekret nominacyjny na stanowisko asesora Prokuratury Rejonowej w Myszkowie Klaudynie Białas-
Zielińskiej, która dotychczas była zatrudniona na stanowisku asystenta prokuratora. 

Prokurator Generalny pogratulował adeptom zawodu prokuratora, podkreślając ich ogromny wkład pracy u progu tej odpowiedzialnej 
drogi zawodowej. Przypomniał także znaczenie roty prokuratorskiej jako fundamentu służby na rzecz praworządności. (red) zd. Prokuratura 
Okręgowa w Częstochowie

POLICJANT INTERWENIOWAŁ WOBEC AGRESYWNEGO SYNA
Zawierciański dzielnicowy aspirant Damian Opydo odebrał telefon służbowy od mieszkanki 

swojego rejonu - kobieta prosiła o pomoc. Została pobita przez syna, okradziona i zamknięta 
w mieszkaniu. Policjant wraz z drugim dzielnicowym natychmiast zareagował – 55-latek został 
zatrzymany i decyzją sądu najbliższe 3 miesiące spędzi w za kratami.

Jej 55-letni syn, z uwagi na swoje za-

chowanie wobec kobiety, w sierpniu 2023 
roku, decyzją sądu miał opuścić wspólnie 
zamieszkiwany lokal. Zakazano mu także 
kontaktowania się z matką.

81-latka znów potrzebowała pomocy. 
Jak się okazało, w styczniu tego roku ko-

bieta wpuściła syna do mieszkania. Teraz 
dzwoniła do dzielnicowego z prośbą o 
pomoc, gdyż miał on ją pobić. Aspirant 
Opydo wraz z drugim dzielnicowym 
- sierżantem Łukaszem Góreckim - o 
zgłoszeniu poinformowali dyżurnego i 
natychmiast pojechali pod wskazany 
adres.

Zza drzwi mieszkania słychać było 

krzyk kobiety wołającej o pomoc. Drzwi 
były zamknięte i nikt nie reagował na 
wezwania policjantów do ich otwarcia. 
Mundurowi musieli wejść siłowo.

W mieszkaniu zastali 81-latkę oraz 
jej 55-letniego syna. Kobieta była prze-

rażona, nie potrzebowała jednak pomocy 
medycznej. Dzielnicowi zatrzymali 
mężczyznę.

Jak ustalono, mieszkaniec Zawiercia 
nie tylko w dniu interwencji miał znęcać 
się nad matką psychicznie i fizycznie. 
55-latek zabronił też kobiecie, pod groźbą 
pobicia, wychodzić z mieszkania. Aby se-

niorka nie opuściła lokalu, zakleił wkładkę 
zamka drzwi wejściowych, pozbawiając 

tym samym kobietę wolności.
Od pokrzywdzonej zażądał także 

emerytury, którą dostała. Kobieta, w 
obawie o swoje zdrowie i życie, oddała 
mu pieniądze.

Zebrany przez policjantów mate-

riał dowodowy pozwolił przedstawić 
zarzuty 55-latkowi. Rozboju i znęcania 
mężczyzna dopuścił się w tak zwanych 
warunkach recydywy.

Zawierciański sąd przychylił się do 
wniosku miejscowej prokuratury i za-

stosował wobec mieszkańca Zawiercia 
tymczasowe aresztowanie. Najbliższe 3 
miesiące mężczyzna spędzi za kratami. 
(red) KPP Zawiercie
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UROCZYSTOŚCI UPAMIĘTNIAJĄCE NARODOWY DZIEŃ 
PAMIĘCI OFIAR ZBRODNI KATYŃSKIEJ W ZAWIERCIU 

W dniu 13 kwietnia 2026 roku w Zawierciu na Placu im. Teodora Stosika odbyła się  uroczystość 
upamiętniająca 86. rocznicę Zbrodni Katyńskiej przy Dębach Katyńskich.

O godzinie 12:00 na Placu im. 
Teodora Stosika przy Dębach Pamięci 
rozpoczęto uroczystości upamiętniające 
Narodowy Dzień Pamięci Ofiar Zbrodni 
Katyńskiej . W imieniu Prezydent Miasta 
Zawiercie Anny Nemś, prowadzący uro-

czystość dr n. hum. Marcin Janeczek po-

witał przybyłych gości, liczne delegacje 
władz samorządowych, stowarzyszeń, 
przedstawicieli służb mundurowych, 
zakładów pracy, młodzieży szkolnej, 
przedstawicieli Rodzin Katyńskich min. 
córkę mjr. Rudolfa Geyera oraz miesz-

kańców Zawiercia. 
Następnie po odegraniu Hymnu 

Państwowego, prowadzący uroczystość 
przedstawił rys historyczny tego  tragicz-

nego zdarzenia w którym mówił min. 
„ Święto obchodzone jest co roku 13 
kwietnia, uchwalone zostało 14 listopada 
2007 roku przez Sejm RP, by oddać hołd 
Ofiarom Zbrodni Katyńskiej oraz dla 
uczczenia pamięci wszystkich wymordo-

wanych przez NKWD na mocy decyzji 
naczelnych władz Związku Sowieckiego 
z dnia 5 marca 1940 roku. Spotykamy 

się, gdyż chcemy podtrzymywać pamięć 
o tamtych dniach i wydarzeniach. Słowo 
Katyń było bowiem przez długi czas 
zakazane. Jest symbolem miejsc, w któ-

rych zamordowano tysiące niewinnych 
ludzi. Ekshumacje dokonywane w lesie 
katyńskim prowadzone od kwietnia 1943 
roku odkryły setki ciał pomordowanych. 
Byli oni w mundurach wojskowych, 
częściowo powiązani. W kieszeniach 
mundurów można było znaleźć listy, 
portfele, legitymacje oficerskie, doku-

menty, odznaczenia , a także pamiętniki, 
kalendarzyki, które pomogły w ustaleniu 

nazwisk ofiar tego ludobójstwa. Prze-

glądając listę osób zamordowanych w 
Katyniu znajdziemy w niej nazwiska 
wielu oficerów, lekarzy, profesorów, 
sędziów, inżynierów, artystów, policjan-

tów, urzędników, również pojawiło się 
nazwisko kobiety- Janina Lewandowska 
pilot. Została zamordowana jak reszta 
oficerów- strzałem w tył głowy. 

Prawdy o Katyniu broniły rodzi-
ny ofiar , ale również organizacje 
kombatanckie i historycy, dla których 
prawda historyczna była najważniej-
sza. Wydarzenia Katyńskie zakorzeniły 
się w narodowej pamięci i nie mogą 
być zapomniane. Są wpisane w karty 
historii by czerpać z tego naukę na 
przyszłość”. Katyński Apel Poległych 
odczytał mł.asp. Konrad Kluza z Ko-

mendy Powiatowej Policji w Zawierciu. 
Modlitwę w intencji ofiar zmówił ks. 
Sebastian Woźniak, wikariusz Bazyliki 

Św. Apostołów Piotra i Pawła. Obchody 
rocznicowe uświetnił występ artystycz-

ny młodzieży ze Szkoły Podstawowej 
nr 1 w Zawierciu oraz uczennic zajęć 
wokalnych organizowanych w Pałacyku 
nad Wartą: Kingi Maciążek oraz Leny 
Furgacz. Ostatnim punktem uroczystości 
było złożenie wiązanek kwiatów oraz 
symbolicznych zniczy pod monumentem 
z Listą Katyńską oraz monumentami 
przy Dębach Pamięci. Zbrodnia katyń-

ska została popełniona przez NKWD 
przez rozstrzelanie wiosną 1940 roku ok. 
22 tys. obywateli Polski , w tym ponad 
10 tys. oficerów Wojska Polskiego i 
Policji Państwowej. W skali powiatu za-

wierciańskiego zostało zamordowanych 
ok. 200 osób. 
Tekst Damian Liszczyk, zdjęcia Da-
mian Liszczyk, Starostwo Powiatowe 
w Zawierciu

Ruszyły nasadzenia drzew 
i krzewów na skwerze

(Myszków) Rozpoczęły się prace związane z zagospodarowaniem 
zieleni na obszarze objętym rewitalizacją centrum Myszkowa. 
Nasadzenia drzew i krzewów zainaugurowano na skwerze przy 
ul. Kwiatkowskiego.

Zostaną posadzone różnorodne 
gatunki roślin, w tym m.in. jesion 
wyniosły, wiśnia piłkowana, grusza 
drobnoowocowa, lipa drobnolistna, a 
także krzewy i rośliny ozdobne, takie 
jak dereń biały, krzewuszka, horten-

sja, róża drobnokwiatowa czy bluszcz 
pospolity. 

W kolejnych etapach prace obejmą 
także teren przed Urzędem Miasta, 
przestrzeń wzdłuż ul. Kościuszki oraz 
okolice parkingu przy wiadukcie, budyn-

ku PKP i centrum przesiadkowego, stop-

niowo nadając centrum miasta bardziej 
zielony charakter. (red)  zd. GM/KZ

Opłata za ograniczenie 
retencji wód opadowych

(Myszków) Od 1 stycznia 2018 r. obowiązują przepisy ustawy 
Prawo wodne, które wprowadzają opłatę za zmniejszenie 
naturalnej retencji terenowej. Dotyczy ona nieruchomości o 
powierzchni powyżej 3500 m², na których ponad 70% terenu 
zostało uszczelnione (np. przez zabudowę), a obszar nie jest 
objęty systemem kanalizacji.

Do ponoszenia opłaty zobowiązani 
są m.in. właściciele nieruchomości, 
użytkownicy wieczyści oraz inne pod-

mioty korzystające z terenu, które 
przyczyniły się do ograniczenia retencji 
wód opadowych.

Obowiązkiem tych podmiotów jest 
składanie kwartalnych oświadczeń do 
wójta, burmistrza lub prezydenta mia-

sta – w terminie 30 dni od zakończenia 
kwartału. Na tej podstawie ustalana jest 
wysokość opłaty, którą należy uiścić 
w ciągu 14 dni od otrzymania infor-

macji. Stawki opłat zależą od stopnia 
retencjonowania wody – im lepsze za-

gospodarowanie wód opadowych, tym 
niższa opłata (od 0,50 zł do 0,05 zł za 1 
m² rocznie).

W przypadku wątpliwości co do wy-

sokości opłaty można złożyć reklamację 
w terminie 14 dni od otrzymania infor-
macji, jednak nie zwalnia to z obowiązku 
jej zapłaty. Więcej szczegółów oraz 
oświadczenie do pobrania dostępne są 
pod wskazanym linkiem:  https://www.
miastomyszkow.pl/kategorie/retencja
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SPORT
Piłka nożna, A-klasa

MECZ W MYSZKOWIE 
NIEDOKOŃCZONY

(Powiat myszkowski) W miniony weekend drużyny z częstochowskiej 
A-klasy rozegrały spotkania siedemnastej kolejki. W sobotę 11 kwietnia 
MLKS Sparta Szczekociny wygrał na wyjeździe z GLKS-em Sokołem 
Olsztyn 3:0, a KS Myszków podejmował u siebie w derbach powiatu KS 
Kotowice, spotkanie to do przerwy wygrywali myszkowianie 5:0, a po 
przerwie goście zrezygnowali w gry. Natomiast w niedzielę 12 kwietnia 
GKS Jura Niegowa przegrała u siebie z LKS-em Zieloni II Żarki 2:1.

W miniony weekend drużyny z czę-

stochowskiej A-klasy rozegrały spotkania 
siedemnastej kolejki. W sobotę 11 kwietnia 
MLKS Sparta Szczekociny wygrał na wy-

jeździe z GLKS-em Sokołem Olsztyn 3:0. W 
pierwszej połowie bramkę dla Sparty zdobył 
w 31 minucie Bartosz Spodzieja. A w drugiej 
połowie dwa trafienia dołożył  Krzysztof 
Minor, strzelając w 53 i 81 minucie.

A KS Myszków podejmował u siebie w 
derbach powiatu KS Kotowice, spotkanie to 
do przerwy wygrywali myszkowianie 5:0, a 
po przerwie goście zrezygnowali w gry. 

Natomiast w niedzielę 12 kwietnia GKS 

Jura Niegowa przegrała u siebie z LKS-em 
Zieloni II Żarki 2:1. Do przerwy był remis 
1:1 po golach Kacpra Pilisa w 45 minucie dla 
Jury oraz Wiktora Żarskiego w 19 minucie dla 
Żarek. W drugiej połowie bramkę dla Żarek 
dającą zwycięstwo zdobył w 80 minucie 
Igor Cupiał.

W najbliższy weekend drużyny z czę-

stochowskiej A-klasy rozegrają spotkania 
osiemnastej kolejki. W sobotę 18 kwietnia o 
godzinie 11:00 KS Myszków zagr na wyjeź-

dzie z GKS-em Czarni Starcza, a o godzinie 
17:00 MLKS Sparta Szczekociny zmierzy 
się na wyjeździe z KS-em Dąbrowianką. 
O tej samej godzinie rozpocznie GKS Jura 
Niegowa, która zagra na wyjeździe z KS-
em Olimpią Bocar Hutą Starą. Natomiast w 
niedzielę 19 kwietnia o godzinie 11:00 LKS 
Zieloni II Żarki podejmie u siebie KS Piast 
Przyrów, a o godzinie 16:00 KS Kotowice 
również w meczu domowym zagra z GKS-em 
Gromem Poczesną.

***

GLKS Sokół Olsztyn - MLKS Sparta 
Szczekociny 0:3 (0:1)

Bramki: Bartosz Spodzieja (31’), 
Krzysztof Minor (53’, 81’).

Żółte kartki: Damian Ceglarz, Łu-

kasz Borkowski (obaj z GLKS-u Sokoła 
Olsztyn).

Składy:
GLKS Sokół Olsztyn: Damian Podsie-

dlik - Damian Ceglarz, Oskar Czyż, Adam 
Rakowski (46’ Tomasz Kała), Mateusz 
Andzel (75’ Mykhailo Aleshchenko), Michał 
Michalczyk (85’ Mateusz Nowakowski), 
Dariusz Kędzierski, Michał Zębik, Dawid 
Abucewicz, Mateusz Zębik (80’Arkadiusz 
Kozłowski ), Łukasz Borkowski. Trener: 
Michał Jelonek.

MLKS Sparta Szczekociny: Tobiasz 
Dub - Jakub Łapaj (46’Szymon Lagner ), Bar-
tosz Spodzieja, Mateusz Twardenga, Paweł 
Sikora, Mateusz Małek, Aleksander Cichoń 
(84’ Norbert Pustuł), Antoni Wrona, Gabriel 
Klos (63’ Mateusz Gnielka), Piotr Gała (35’ 
Bartosz Gałązkiewicz), Krzysztof Minor (89’ 
Łukasz Ciągadlak). Trener: Piotr Gała.

***

GKS Jura Niegowa - LKS Zieloni II 
Żarki 1:2 (1:1)

Bramki: Kacper Pilis (45’ +1’) - Wiktor 

Żarski (19’), Igor Cupiał (80’).
Żółta kartka: Albert Włodarski (z GKS

-u Jury Niegowa).
Składy:
GKS Jura Niegowa: Tomasz Kozak - 

Paweł Pikuła (66’ Mateusz Pilis), Sebastian 
Lamch, Kacper Pilis, Tomasz Latos, Michał 
Jawura (89’ Patryk Ginter), Norbert Pilis, 
Albert Włodarski, Gabriel Magiera (77’ Igor 
Borek), Hubert Kot, Vitalii Savchuk (82’ Ma-

rek Surowiec). Trener: Marek Surowiec.
LKS Zieloni II Żarki: Bartosz Szcze-

panek - Bartłomiej Knera, Łukasz Bednarski 

(46’ Franciszek Sikora), Dominik Jankowski, 
Marcin Migdał (75’ Bartłomiej Czyż), Jakub 
Nowakowski, Kamil Kozik (65’ Igor Cupiał), 
Wiktor Żarski, Igor Garbacz, Franciszek 
Syma (83’ Szymon Pilis), Jakub Kita. Trener: 
Błażej Wrona.
Wyniki spotkań siedemnastej kolejki w 
częstochowskiej A-klasie grupie 2:
GLKS Sokół Olsztyn - MLKS Sparta Szcze-

kociny 0:3
KS Dąbrowianka - KS Olimpia Bocar Huta 
Stara 0:1
LKS Warta Mstów - KS Biała Gwiazda 
Krasice 3:0
KS Myszków - KS Kotowice (przerwany 
przy wyniku 5:0 dla Myszkowa po pierwszej 
połowie)
KS Piast Przyrów - GKS Czarni Starcza 1:4
GKS Jura Niegowa - LKS Zieloni II Żarki 
1:2
GKS Grom Poczesna (pauza) 

Aktualna tabela w częstochowskiej A-klasie 
grupie 2:
1. KS Myszków 14 - 42 - 55:4
2. GKS Czarni Starcza 15 - 33 - 39:18
3. GKS Jura Niegowa 16 - 33 - 38:19
4. GLKS Sokół Olsztyn 16 - 29 - 39:26
5. MLKS Sparta Szczekociny 16 - 28 - 44:26
6. LKS Zieloni II Żarki 16 - 25 - 39:30
7. KS Olimpia Bocar Huta Stara 16 - 22 - 43:35
8. KS Piast Przyrów 16 - 20 - 52:36
9. LKS Warta Mstów 16 - 20 - 43:40
10. KS Biała Gwiazda Krasice 16 - 20 - 28:40
11. GKS Grom Poczesna 15 - 7 - 17:53
12. KS Dąbrowianka 16 - 6 - 8:70
13. KS Kotowice 14 - 4 - 15:63

Zestawy par siedemnastej kolejki w czę-
stochowskiej A-klasie grupie 2:
GKS Czarni Starcza - KS Myszków (18 
kwietnia, godzina 11:00)
KS Biała Gwiazda Krasice - GLKS Sokół 
Olsztyn
KS Dąbrowianka - MLKS Sparta Szczekoci-
ny (18 kwietnia, godzina 17:00)
KS Olimpia Bocar Huta Stara - GKS Jura 
Niegowa (18 kwietnia, godzina 17:00)
LKS Zieloni II Żarki - KS Piast Przyrów (19 
kwietnia, godzina 11:00)
KS Kotowice - GKS Grom Poczesna (19 
kwietnia, godzina 16:00)
LKS Warta Mstów (pauza) (tu), foto: profil 
na FB GKS Jura Niegowa

Piłka nożna, III liga Śląska Lubliniec – Częstochowa, grupa 2

NIESPODZIANKA W STARCIU SKALNIAKA Z WARTĄ PORAJ
(Powiat myszkowski, zawierciański) W sobotę 11 kwietnia drużyny z naszego regionu grające w III lidze 

śląskiej grupie 2 rozegrały spotkania w ramach dwudziestej kolejki. LKS Skalniak Kroczyce przegrał u siebie 
z KS-em Wartą Poraj 2:0, a LKS Zieloni Żarki zremisowali na wyjeździe z LKS-em Kamienicą Polską 2:2.

W sobotę 11 kwietnia drużyny z naszego 
regionu grające w III lidze śląskiej grupie 2 
rozegrały spotkania w ramach dwudziestej 
kolejki. LKS Skalniak Kroczyce przegrał u 
siebie z KS-em Wartą Poraj 2:0. Obie bramki 
dla Warty zdobył Aleksander Górecki, pierw-

szego gola zdobył w 14 minucie, a drugą w 
doliczonym czasie gry.

A w drugim meczu LKS Zieloni Żarki 
zremisowali na wyjeździe z LKS-em Kamie-

nicą Polską 2:2. Wszystkie bramki padły w 
pierwszej połowie spotkania. Dla gospodarzy 
strzelali Piotr Andrzejewski w 7 minucie oraz 
Marcin Czerwiński w 42 minucie. A dla Zie-

lony strzelali Mateusz Lipowski w 9 minucie 
i Ilya Tabolich w 30 minucie.

W sobotę 18 kwietnia wszystkie dru-

żyny z naszego regionu rozegrają spotkania 
dwudziestej pierwszej kolejki w III lidze 
śląskiej Częstochowa-Lubliniec grupa 2. O 
godzinie 13:30 LKS Zieloni Żarki podejmą 
na własnym boisku LKS Spartę Tworóg. A 
o godzinie 17:00 LKS Skalniak Kroczyce 
zagra z LKS-em Wartą Kamieńskie Młyny, 
a KS Warta Poraj o tej samej porze podejmie 
GLKS LOT Konopiska. 

***

LKS Skalniak Kroczyce - KS Warta 
Poraj 0:2 (0:1)

Bramki: Aleksander Górecki (14’, 90’ 
+4’).

Żółte kartki: Daniel Rygalik, Szymon 
Kiszel, Yevhenii Oliinyk - Kacper Podsiedlik, 
Mikołaj Barczyk, Aleksander Górecki, Patryk 
Skoczyński.

Czerwona kartka: Yevhenii Oliinyk.
Składy:
LKS Skalniak Kroczyce: Kacper 

Dworak - Juan Jose Castillo Jaramiillo (46’ 
Szymon Kiszel), Robert Szczygieł, Daniel 
Rygalik (46’ Kacper Bojanek), Yevhenii 
Oliinyk, Michał Sołtysik, Szymon Mucha, 
Dawid Mroziński, Mateusz Kucharski, Pa-

weł Gajecki, Igor Kolanko. Trener: Michał 

Sołtysik.
KS Warta Poraj: Emil Widawski - 

Jakub Basiński, Karol Kozieł (90’ +4’ Piotr 
Cesarz), Nikodem Maszczyk (58’ Mikołaj 
Barczyk), Kacper Podsiedlik, Franciszek 
Popiołek (78’ Antoni Popiołek), Dominik 
Cichoń, Karol Skulimowski, Patryk Skoczyń-

ski, Aleksander Górecki, Dawid Szecówka.  
Trener: Sebastian Pluta.

***

LKS Kamienica Polska - LKS Zieloni 
Żarki 2:2 (2:2)

Bramki: Piotr Andrzejewski (7’), Mar-
cin Czerwiński (42’) - Mateusz Lipowski (9’), 
Ilya Tabolich (30’).

Żółte kartki: Oskar Bednarek, Daniel 
Zaczkowski, Jakub Kuczyński - Szymon 
Gawęda, Bartosz Szczepanek, Dawid Nie-

dbała.
Składy:
LKS Kamienica Polska: Michał Tyrek - 

Ernest Kielan, Natan Śpiewak, Adrian Świerk 
(63’ Paweł Hibner), Daniel Zaczkowski, 
Piotr Andrzejewski, Oskar Bednarek, Marcin 
Czerwiński (46’ Klaudiusz Dors), Łukasz 
Dolniak, Bartosz Gliński (78’ Jakub Kuczyń-

ski), Michał Sitak (46’ Radosław Karasiński). 
Trener: Bartosz Gliński.

LKS Zieloni Żarki: Bartosz Ptak - Da-

wid Niedbała, Damian Garcarz, Antoni Ba-

naś, Szymon Gawęda (75’ Mateusz Kopecki), 
Mateusz Niedbała, Dominik Konieczniak, 
Ilya Tabolich (70’ Sebastian Brzegowski), 
Mateusz Lipowski (63’ Wiktor Żarski), 
Konrad Michalak, Piotr Kot. Trener: Daniel 
Przewieźlik.
Wyniki par dwudziestej kolejki w III lidze 
śląskiej Częstochowa-Lubliniec grupa 2:
LKS Warta Kamieńskie Młyny - KS Płomień 
w Lgocie Małej 5:1
LKS Skalniak Kroczyce - KS Warta Poraj 
0:2
KS Panki - LKS Orzeł Psary – Babienica 
3:2

KS Unia Kalety - LKS Lotnik Kościelec 2:2
LKS Amator Golce - LKS Pogoń Kłomnice 
4:1
LKS Sparta Tworóg - LKS Jedność Boro-

nów 2:5
LKS Kamienica Polska - LKS Zieloni Żarki 
2:2
GLKS LOT Konopiska - KS Stradom Czę-

stochowa 1:1

Aktualna tabela III ligi śląskiej Częstochowa-
Lubliniec grupa 2:
1. LKS Skalniak Kroczyce 20 - 45 - 44:22
2. KS Unia Kalety 20 - 43 - 47:19
3. LKS Amator Golce 20 - 40 - 52:28
4. LKS Warta Kamieńskie Młyny 21 - 40 - 50:27
5. LKS Zieloni Żarki 20 - 40 - 34:24
6. LKS Jedność Boronów 20 - 35 - 51:31
7. LKS Kamienica Polska 20 - 32 - 45:36
8. KS Panki 20 - 31 - 45:39
9. GLKS LOT Konopiska 21 - 30 - 47:49
10. KS Stradom Częstochowa 20 - 24 - 37:30
11. KS Płomień w Lgocie Małej 20 - 23 - 26:32
12. LKS Lotnik Kościelec 20 - 23 - 39:42
13. LKS Pogoń Kłomnice 20 - 19 - 35:63
14. KS Warta Poraj 20 - 14 - 24:66
15. LKS Sparta Tworóg 20 - 12 - 18:52
16. LKS Orzeł Psary - Babienica 20 - 11 - 42:76

Zestawy par dwudziestej pierwszej kolejki 
w III lidze śląskiej Częstochowa-Lubliniec 
grupa 2:
LKS Zieloni Żarki - LKS Sparta Tworóg (18 
kwietnia, godzina 13:30)
LKS Jedność Boronów - LKS Amator 
Golce
LKS Skalniak Kroczyce - LKS Warta 
Kamieńskie Młyny (18 kwietnia, godzina 
17:00)
KS Warta Poraj - GLKS LOT Konopiska (18 
kwietnia, godzina 17:00)
KS Stradom Częstochowa - LKS Kamienica 
Polska
LKS Pogoń Kłomnice - KS Unia Kalety
LKS Lotnik Kościelec - KS Panki
KS Płomień w Lgocie Małej - LKS Orzeł 
Psary – Babienica (tu)
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MECZ NA SZCZYCIE DLA 
KS-U MYSZKÓW

(Powiat myszkowski) W ubiegły weekend drużyny z częstochowskiej A-klasy rozegrały spotkania 
osiemnastej kolejki. W sobotę 18 kwietnia KS Myszków wygrał na wyjeździe z GKS-em Czarni 
Starcza 3:0, a MLKS Sparta Szczekociny również na wyjeździe wygrała z KS-em Dąbrowianką aż 
9:0. GKS Jura Niegowa przegrała swoje wyjazdowe spotkanie z KS-em Olimpią Bocar Hutą Starą 
3:2. Natomiast w niedzielę 19 kwietnia LKS Zieloni II Żarki pokonali u siebie KS Piast Przyrów 
3:2, a KS Kotowice uległ w meczu domowym GKS-owi Grom Poczesna 3:0.

W ubiegły weekend drużyny z 
częstochowskiej A-klasy rozegrały spo-

tkania osiemnastej kolejki. W sobotę 18 
kwietnia KS Myszków wygrał na wyjeź-

dzie z GKS-em Czarni Starcza 3:0. Już w 
4 minucie prowadzenie objęli goście po 
trafieniu Jakub Świeboda. W 32 minucie 
na 2:0 dla Myszkowa podwyższył Hubert 
Cacoń. A wynik spotkania w doliczonym 
czasie gry ustalił Kacper Mikrut. 

MLKS Sparta Szczekociny również 
na wyjeździe wygrała z KS-em Dąbro-

wianką aż 9:0. Hat-tricka dla Sparty w 
tym spotkaniu ustrzelił Bartosz Spodzie-

ja trafiając w 38, 48 oraz 53 minucie. A 
po jednym golu dołożyli Jakub Łapaj 
w 17 minucie, Krzysztof Minor w 26 
minucie, Szymon Lagner w 42 minucie, 
Aleksander Cichoń w 51 minucie, Bar-
tosz Gałązkiewicz w 58 minucie oraz 
Mateusz Gnielka w 70 minucie. 

GKS Jura Niegowa przegrała swoje 
wyjazdowe spotkanie z KS-em Olim-

pią Bocar Hutą Starą 3:2. Do przerwy 
był remis 2:2 po trafieniach Damiana 
Kowalczyka w 14 minucie i Kamila 
Tomczaka w 17 minucie z Huty Starej 
oraz Gabriela Magiery w 25 minucie i 
Michała Jawury w 45 minucie z Jury 
Niegowa. Po przerwie bramkę na wagę 
zwycięstwa zdobył Damian Kowalczyk 

strzelając w 57 minucie na 3:2. 
Natomiast w niedzielę 19 kwietnia 

LKS Zieloni II Żarki pokonali u siebie 
KS Piast Przyrów 3:2. Dwa gole dla 
rezerw Żarek zdobył w tym meczu Mar-
cin Migdał strzelając w 9 i 72 minucie. 
A jedną bramkę zdobył w 36 minucie 
Igor Garbacz. Dla gości obie bramki 
strzelił Tomasz Smoleń, trafiając w 65 
i 76 minucie.

A KS Kotowice uległ w meczu 
domowym GKS-owi Grom Poczesna 
3:0. Wszystkie bramki w tym spotka-

niu padły w pierwszej połowie. W 17 
minucie trafił dla Gromu Albert Wąż, 
w 19 minucie wynik podwyższył Artur 
Pidzik, a w 23 minucie trzeciego gola 
dla gości zdobył Kamil Mrożek. 

W ostatni weekend kwietnia dru-

żyny z naszego regionu grające w 
częstochowskiej A-klasie rozegrają 
spotkania osiemnastej kolejki. W sobotę 
25 kwietnia o godzinie 15:00 GKS Jura 
Niegowa podejmie u siebie MLKS Spar-
tę Szczekociny, a o godzinie 17:00 KS 
Kotowice zagra na wyjeździe z LKS-
em Wartą Mstów, o tej samej porze KS 
Myszków zagra na wyjeździe z GKS-em 
Gromem Poczesna. A w niedzielę 26 
kwietnia o godzinie 11:00 LKS Zieloni 
II Żarki podejmą u siebie GKS Czarnych 

Starcza.
***

GKS Czarni Starcza - KS Mysz-

ków 0:3 (0:2)
Bramki: Jakub Świeboda (4’), 

Hubert Cacoń (32’), Kacper Mikrut 
(90’ +2’).

Żółta kartka: Dawid Kierzkowski 
(z KS-u Myszków).

Składy:
GKS Czarni Starcza: Igor Cierpiał 

- Dawid Nowak, Damian Gołąb, Jakub 
Caban, Dawid Bednarek, Kamil Głęboc-

ki (52’ Paweł Jakubowski), Paweł Kubaj, 
Paweł Hołota, Kacper Lisek (37’ Bartosz 
Płaneta), Nikodem Drost (44’ Bartłomiej 
Cierpiał, 85’ Piotr Krzemiński), Bartło-

miej Liszczyk (75’ Łukasz Krzyczma-

nik). Trener: Damian Gołąb.
KS Myszków: Kamil Lech - Dawid 

Szkudlarek, Bartosz Nowak, Jakub 
Jawura (85’ Kacper Mikrut), Dawid 
Kierzkowski (65’ Kacper Dąbrowski), 
Igor Sychowicz, Hubert Cacoń, Piotr 
Nowakowski, Bartosz Marędowski, 
Jakub Świeboda, Przemysław Frączek. 
Trener: Tomasz Zdanowski.

***

KS Dąbrowianka - MLKS Sparta 
Szczekociny 0:9 (0:4)

Bramki: Jakub Łapaj (17’), Krzysz-

tof Minor (26’), Bartosz Spodzieja (38’, 
48’, 53’), Szymon Lagner (42’), Alek-

sander Cichoń (51’), Bartosz Gałązkie-

wicz (58’), Mateusz Gnielka (70’).
Żółte kartki: nikt nie został ukarany 

kartką.
Składy:
KS Dąbrowianka: Karol Gasiń-

ski - Bartosz Brzeziński, Jakub Dura, 
Przemysław Grzyb (80’ Łukasz Sikora), 
Rafał Król, Jakub Mirowski (60’ Dawid 

Grzesik), Damian Mofina, Kacper Ra-

decki, Kacper Rak (60’ Tobiasz Grzy-

bowski), Eryk Szczęsny (70’ Damian 
Kapral), Dawid Szymczyk. Trener: 
Artur Minkina.

MLKS Sparta Szczekociny: Ga-

briel Banaś - Mateusz Małek (45’ Antoni 
Wrona), Aleksander Cichoń (65’ Norbert 
Pustuł), Gabriel Klos (45’ Mateusz 
Gnielka), Hubert Walasek, Krzysztof Mi-
nor (58’ Bartosz Gałązkiewicz), Szymon 
Lagner, Piotr Dziuba, Mateusz Twarden-

ga, Jakub Łapaj (83’ Piotr Gała), Bartosz 
Spodzieja. Trener: Piotr Gała.

***

KS Olimpia Bocar Huta Stara - 
GKS Jura Niegowa 3:2 (2:2)

Bramki: Damian Kowalczyk (14’, 
57’), Kamil Tomczak (17’) - Gabriel 
Magiera (25’), Michał Jawura (45’).

Żółte kartki: Kamil Zasępa, Prze-

mysław Sikora, Damian Kowalczyk, 

Kacper Banasiak, Kacper Radzik - Se-

bastian Lamch, Michał Jawura, Gabriel 
Magiera.

Czerwona kartka: Kamil Tomczak 
(z KS-u Olimpii Bocar Huty Starej).

Składy:
KS Olimpia Bocar Huta Stara: 

Oskar Kaczor (46’ Piotr Gruca) - Piotr 
Zasępa (70’ Robert Grządziel), Kamil 
Tomczak, Przemysław Sikora (46’ 
Kacper Pawlak), Tomasz Socik, Filip 
Plebanek (85’ Kacper Radzik), Piotr Frąc 
(60’ Krzysztof Kopaczewski), Kamil 
Zasępa, Marcin Błaszczyk (46’ Adrian 
Rak), Kacper Banasiak (90’ +3’ Krzysz-

tof Grochowina), Damian Kowalczyk. 
Trener: Adrian Rak.

GKS Jura Niegowa: Mateusz Łapaj 
- Piotr Magiera (56’ Vitalii Savchuk), 
Alan Majuch, Kacper Madej, Sebastian 
Lamch (70’ Mateusz Pilis), Kacper Pilis 
(81’ Igor Borek), Miłosz Dub, Michał 
Jawura, Albert Włodarski, Gabriel 
Magiera, Hubert Kot. Trener: Marek 
Surowiec.

***

LKS Zieloni II Żarki - KS Piast 
Przyrów 3:2 (2:0)

Bramki: Marcin Migdał (9’, 72’), 
Igor Garbacz (36’) - Tomasz Smoleń 
(65’, 76’).

Żółte kartki: Dominik Jankowski, 
Wiktor Machura, Marcin Migdał, Bar-
tłomiej Knera - Damian Liberda.

Składy:
LKS Zieloni II Żarki: Wiktor 

Machura - Franciszek Sikora (70’ Bar-
tłomiej Czyż), Kamil Kozik, Wiktor 
Żarski (46’ Szymon Pilis), Igor Garbacz, 

Franciszek Syma (90’ Maciej Knera), 
Jakub Kita, Bartłomiej Knera, Domi-
nik Kot (80’ Bartosz Bubel), Dominik 
Jankowski, Marcin Migdał. Trener: 
Błażej Wrona.

KS Piast Przyrów: Kacper Grzesik 
- Jakub Nowakowski (60’ Krzysztof 
Pakuła), Viktor Brychka, Damian Li-
berda, Krystian Dors, Filip Magiera, 
Arkadiusz Lamch, Mariusz Fira, Karol 
Hasikowski, Tomasz Smoleń, Filip Ja-

nasik (75’ Serhii Kovalenko). Trener: 
Cezary Siwy.

***

KS Kotowice - GKS Grom Pocze-
sna 0:3 (0:3)

Bramki: Albert Wąż (17’), Artur 
Pidzik (19’), Kamil Mrożek (23’).

Żółte kartki: Nikodem Kupczyk, 
Jakub Pyrkosz (obaj z GKS-u Grom 
Poczesna).

Składy:
KS Kotowice: Piotr Muszczek - Mi-

chał Żelezik (75’ Wojciech Fajt), Karol 
Muras, Dominik Sytniewski, Jakub 
Dorobisz, Grzegorz Jędruszek, Mateusz 
Wydrych, Konrad Madej, Przemysław 
Lamch, Adrian Labocha (64’ Mateusz 
Borczyński), Robert Frączyk. Trener: 
Józef Gromada.

GKS Grom Poczesna: Leonid 
Balitskyi - Bartosz Rajczyk, Adam Ka-

mela, Albert Wąż (85’ Borys Pilarski), 
Michał Wrzosowski, Paweł Kmiecik, 
Piotr Nowicki, Jakub Pyrkosz (77’ 
Mateusz Żukiewicz), Artur Pidzik (90’ 
Kamil Skorek), Kamil Mrożek (80’ 
Jakub Wawrzyn), Nikodem Kupczyk. 
Trener: Kamil Mrożek.

Wyniki spotkań siedemnastej kolejki 
w częstochowskiej A-klasie grupie 2:
GKS Czarni Starcza - KS Myszków 
0:3
KS Biała Gwiazda Krasice - GLKS 
Sokół Olsztyn 2:3
KS Dąbrowianka - MLKS Sparta Szcze-

kociny 0:9
KS Olimpia Bocar Huta Stara - GKS 
Jura Niegowa 3:2
LKS Zieloni II Żarki - KS Piast Przy-

rów 3:2
KS Kotowice - GKS Grom Poczesna 
0:3
LKS Warta Mstów (pauza)

Aktualna tabela w częstochowskiej A-klasie 
grupie 2:
1. KS Myszków 16 - 48 - 63:4
2. GKS Czarni Starcza 16 - 33 - 39:21
3. GKS Jura Niegowa 17 - 33 - 40:22
4. GLKS Sokół Olsztyn 17 - 32 - 42:28
5. MLKS Sparta Szczekociny 17 - 31 - 53:26
6. LKS Zieloni II Żarki 17 - 28 - 42:32
7. KS Olimpia Bocar Huta Stara 17 - 25 - 
46:37
8.KS Piast Przyrów 17 - 20 - 54:39
9. LKS Warta Mstów 16 - 20 - 43:40
10. KS Biała Gwiazda Krasice 17 - 20 - 30:43
11. GKS Grom Poczesna 16 - 10 - 20:53
12. KS Dąbrowianka 17 - 6 - 8:79
13. KS Kotowice 16 - 4 - 15:71

Zestawy par osiemnastej kolejki 
w częstochowskiej A-klasie grupie 2:

GKS Jura Niegowa - MLKS Sparta 
Szczekociny (25 kwietnia, godzina 
15:00)

KS Dąbrowianka - KS Biała Gwiaz-

da Krasice
LKS Warta Mstów - KS Kotowice 

(25 kwietnia, godzina 17:00)
GKS Grom Poczesna - KS Mysz-

ków (25 kwietnia, godzina 17:00)
LKS Zieloni II Żarki - GKS Czarni 

Starcza (26 kwietnia, godzina 11:00)
KS Piast Przyrów - KS Olimpia 

Bocar Huta Stara
GLKS Sokół Olsztyn (pauza) (tu), 

foto: profil na FB GKS Jura Niegowa
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REZERWY SKALNIAKA I SPARTY BEZ DOROBKU 
PUNKOWEGO W JEDENASTEJ KOLEJCE

(Powiat myszkowski, zawierciański) W miniony weekend rozegrane zostały spotkania jedenastej 
kolejki w częstochowskiej B-klasy. W sobotę 18 kwietnia MLKS Sparta II Szczekociny przegrała 
na wyjeździe z GLKS-em Złotym Potokiem 5:2. A w niedzielę 19 kwietnia LKS Skalniak II Kroczyce 
również w wyjazdowym meczu przegrał z KS-em Iskrą Mokrzesz 3:0.

W miniony weekend rozegrane zostały 
spotkania jedenastej kolejki w często-

chowskiej B-klasy. W sobotę 18 kwietnia 
MLKS Sparta II Szczekociny przegrała na 
wyjeździe z GLKS-em Złotym Potokiem 
5:2. Trzy bramki dla Potoka zdobył w tym 
meczu Rafał Kolan, strzelając w 41, 57 
oraz 90 minucie, a dwie bramki zdobył 
Damian Partyka trafiając w 18 i 38 mi-
nucie. Dla rezerw Sparty bramki zdobyli 
Jakub Matyja w 15 minucie i Paweł Kusaj 
w 24 minucie.

A w niedzielę 19 kwietnia LKS 
Skalniak II Kroczyce również w wyjaz-

dowym meczu przegrał z KS-em Iskrą 
Mokrzesz 3:0. Bramki dla Iskry zdobyli 
Bartosz Turek w 17 minucie, Mikołaj 
Weżgowiec w 30 minucie oraz w doli-
czonym czasie gry Piotr Rosiński. 

W ostatnią niedzielę kwietnia obie 
drużyny z naszego regionu grające w 
częstochowskiej B-klasie rozegrają 
swoje spotkania ligowe. Na godzinę 
11:00 zaplanowane jest spotkanie LKS-u 
Skalniaka II Kroczyce z KS-em Startem 
Soborzyce. A o godzinie 17:00 MLKS 
Sparta II Szczekociny podejmie u siebie 
KS Iskrę Mokrzesz.

***

GLKS Złoty Potok - MLKS Spar-
ta II Szczekociny 5:2 (3:2)

Bramki: Damian Partyka (18’, 38’), 
Rafał Kolan (41’, 57’, 90’) - Jakub Ma-

tyja (15’), Paweł Kusaj (24’).
Żółta kartka: Kacper Walasek (z 

MLKS Sparty II Szczekociny).
Składy:

GLKS Złoty Potok: Sebastian Mil-
ler - Damian Partyka, Mariusz Ponicki, 
Krzysztof Srokosz, Szymon Walaszczyk, 
Artur Bałchanowski, Adam Gorzkowski, 
Jakub Jodełka, Wojciech Juchnik, Rafał 
Kolan, Karol Lotkowski. Trener: Jakub 
Bałchanowski.

MLKS Sparta II Szczekociny: 
Kacper Lejchura - Wiktor Walasek, 
Wiktor Rydzek, Jan Wrona, Łukasz 
Rolek, Jakub Matyja, Grzegorz Gaw-

roński, Łukasz Ciągadlak, Janusz Lubaś, 
Paweł Kusaj, Oskar Juszczyk. Trener: 
Łukasz Rolek.

***

KS Iskra Mokrzesz - LKS Skal-
niak II Kroczyce 3:0 (2:0)

Bramki: Bartosz Turek (17’), Mi-
kołaj Weżgowiec (30’), Piotr Rosiński 
(90’ +2’).

Żółta kartka: Bartosz Turek (z 
KS-u Iskry Mokrzesz).

Składy:
KS Iskra Mokrzesz: Dawid Strą-

czyński - Bartosz Michalik, Kacper 
Mazia, Przemysław Pawlik, Bartosz 
Turek, Mikołaj Weżgowiec, Maciej Le-

wacki, Adam Tomalski, Maciej Wójcik, 
Szymon Kluczny, Adam Ratkowski.

LKS Skalniak II Kroczyce: Grze-

gorz Mucha - Grzegorz Kowalik, Jakub 
Kubara, Stanisław Nędza, Dominik Raj-
ca, Adrian Ślusarczyk, Maciej Windys, 
Michał Bednarz, Robert Biały, Marcin 
Dubiński, Jacek Kania. Trener: Karol 
Kowalski.

Wyniki par jedenastej kolejki często-
chowskiej B-klasy:
GLKS Złoty Potok - MLKS Sparta II 
Szczekociny 5:2
MLKS Pilica II Koniecpol - Warta 
Pławno 2:1
ULKS Polonia - Unia Widzów - KS 
Metal II Rzeki Wielkie 4:1
KS Start Soborzyce - GUKS Orły Ku-

sięta 3:2
KS Iskra Mokrzesz - LKS Skalniak II 
Kroczyce 3:0

Aktualna tabela w częstochowskiej B-klasy:
1. KS Start Soborzyce 11 - 29 - 48:10
2. Warta Pławno 11 - 21 - 33:8
3. GLKS Złoty Potok 11 - 21 - 25:11
4. MLKS Sparta II Szczekociny 11 - 21 - 40:27
5. MLKS Pilica II Koniecpol 11 - 18 - 31:16
6. KS Iskra Mokrzesz 11 - 17 - 23:18
7. ULKS Polonia - Unia Widzów 11 - 17 - 23:24
8. GUKS Orły Kusięta 11 - 9 - 13:34
9. KS Metal II Rzeki Wielkie 11 - 7 - 13:49
10. LKS Skalniak II Kroczyce 11 - 0 - 8:60

Zestawy par dwunastej kolejki często-
chowskiej B-klasy:
Warta Pławno - GLKS Złoty Potok
LKS Skalniak II Kroczyce - KS Start So-

borzyce (26 kwietnia, godzina 11:00)
GUKS Orły Kusięta - ULKS Polonia - 
Unia Widzów
MLKS Sparta II Szczekociny - KS Iskra 
Mokrzesz (26 kwietnia, godzina 17:00)
KS Metal II Rzeki Wielkie - MLKS 
Pilica II Koniecpol (tu)

Piłka nożna, II liga kobiet

O ZWYCIĘSTWIE ZADECYDOWAŁY GOLE W 
KOŃCÓWCE SPOTKANIA

MOSiR Lubartów - KS Myszków 0:3 (0:0)

(Myszków) W niedzielę 19 kwietnia kobieca drużyna KS-u Myszków zagrała na wyjeździe z 
ekipą MOSiR-u Lubartów. Mecz ten był rozgrywany w ramach piętnastej kolejki II ligi kobiet i 
zakończył się wygraną Myszkowa 3:0. 

W niedzielę 19 kwietnia kobieca drużyna 
KS-u Myszków zagrała na wyjeździe z ekipą 
MOSiR-u Lubartów. Mecz ten był rozgrywa-

ny w ramach piętnastej kolejki II ligi kobiet i 
zakończył się wygraną Myszkowa 3:0. Dwie 
bramki dla KS-u zdobyła Magdalena Lisik, 
która trafiała w 69 i 81 minucie. A wynik 
spotkania ustaliła strzelając w 90 minucie 
Natalia Liczko. 

W sobotę 25 kwietnia o godzinie 12:00 
zawodniczki KS-u Myszków w kolejnym me-

czu ligowym podejmą drużynę UKS-u Wisły 
Kraków. Spotkanie to będzie rozgrywane w 
ramach szesnastej kolejki II ligi kobiet, grupy 
południowej.

***

MOSiR Lubartów - KS Myszków 
0:3 (0:0)

Bramki: Magdalena Lisik (69’, 81’), 
Natalia Liczko (90’).

Żółta kartka: Klaudia Heblik (z KS-u 
Myszków).

Składy:
MOSiR Lubartów: Anita Karman (85’ 

Natalia Ślusarczyk) - Katarzyna Orzepowska, 
Iga Karpińska, Barbara Żróbek, Julia Litwiń-

czuk, Krystyna Kusiak, Nikola Radzimowska 

(78’ Julia Chramęga), Kornelia Zając (85’ 
Sofia Khychii), Małgorzata Krajewska, 
Karolina Osior, Nikola Kurtok. Trener: 
Krzysztof Skomra.

KS Myszków: Zuzanna Latuszek - 
Oliwia Frontczak, Jesica Godowska (85’ 
Karolina Węglarz), Klaudia Heblik, Zuzanna 
Kubiciel (85’ Natalia Liczko), Magdalena 
Lisik (89’ Emilia Domagała), Lena Mesjasz, 
Kludia Nowak, Maja Ozieriańska, Daria 
Polańska, Dominika Rosak. Trener: Tomasz 
Dusza.
Wyniki spotkań piętnastej kolejki w II lidze 
kobiet, grupie południowej:
Ostrovia 1909 Ostrów Wielkopolski - PTC 
Pabianice 2:1
Iskra Tarnów - Sokół Kolbuszowa Dolna 
2:2
Wanda Nowa Huta (Kraków) - GKS II Ka-

towice 0:0
Respekt Myślenice - Dąb Zabierzów Bo-

cheński 1:3
UKS Wisła Kraków - Bielawianka Bielawa 
6:0
MOSiR Lubartów - KS Myszków 0:3

Aktualna tabela w II lidze kobiet, grupie po-
łudniowej:
1. KS Myszków 15 - 33 - 46:22
2. Iskra Tarnów 15 - 30 - 47:22
3. UKS Wisła Kraków 15 - 29 - 31:11
4. Dąb Zabierzów Bocheński 15 - 27 - 24:18
5. Sokół Kolbuszowa Dolna 15 - 25 - 28:22
6. GKS II Katowice 15 - 20 - 32:30
7. MOSiR Lubartów 15 - 19 - 24:28
8. Respekt Myślenice 15 - 18 - 31:40
9. Bielawianka Bielawa 15 - 14 - 33:47
10. Ostrovia 1909 Ostrów Wielkopolski 
14 - 13 - 18:37
11. PTC Pabianice 15 - 10 - 15:22
12. Wanda Nowa Huta (Kraków) 14 - 8 - 10:40

Zestawy par szesnastej kolejki w II lidze 
kobiet, grupie południowej:
PTC Pabianice - MOSiR Lubartów 
KS Myszków - UKS Wisła Kraków (25 
kwietnia, godzina 12:00)
Bielawianka Bielawa - Respekt Myśle-

nice 
Dąb Zabierzów Bocheński - Wanda Nowa 
Huta (Kraków) 
GKS II Katowice - Iskra Tarnów 
Sokół Kolbuszowa Dolna - Ostrovia 1909 
Ostrów Wielkopolski (tu)

Piłka nożna, B-klasa Olkusz
REZERWY PILICZANKI RUNDĘ 

ROZPOCZĘŁY Z KOMPLETEM PUNKÓW
Piliczanka II Pilica - Hot Boys Wolbrom 2:0 (0:0)

(Pilica) W niedzielę 19 kwietnia rezerwy Piliczanki Pilica 
rozegrały spotkanie w ramach trzynastej kolejki w olkuskiej 
B-klasie. Ich rywalem była ekipa Hot Boys Wolbrom, z którą 
Piliczanka wygrała 2:0.

W niedzielę 19 kwietnia rezerwy 
Piliczanki Pilica rozegrały spotkanie w 
ramach trzynastej kolejki w olkuskiej B-
klasie. Ich rywalem była ekipa Hot Boys 
Wolbrom, z którą Piliczanka wygrała 2:0. 
Gole w tym spotkaniu padały w drugiej 
połowie spotkania. W 62 minucie wynik 
otworzył Piotr Drozdowski. A na 2:0 w 76 
minucie podwyższył Jakub Paś. 

W sobotę 25 kwietnia Piliczanka II 
Pilica rozegra wyjazdowe spotkanie w 
ramach czternastej kolejki w olkuskiej 
B-klasie. Ich rywalem będzie drużyna 
Hetman Dłużec, z którą mecz rozpoczną 
o godzinie 15:30.

***

Piliczanka II Pilica - Hot Boys Wol-
brom 2:0 (0:0)

Bramki: Piotr Drozdowski (62’), 
Jakub Paś (76’).

Żółte kartki: Jakub Gierlach, Pa-

weł Piwowarczyk, Radosław Dutka, 
Kamil Krawiec (wszyscy z Hot Boys 
Wolbrom).

Składy:
Piliczanka II Pilica: Jakub Kubiczek 

- Igor Omyła, Jakub Paś, Hubert Pótorak, 
Maksymilian Rybiński, Dawid Sikora 
(46’ Michał Szota), Michał Węglarz (75’ 
Hubert Osuszek), Piotr Drozdowski, 
Paweł Kazior, Tadeusz Barczyk, Oskar 
Sobota. Trener: Michał Kowalski.

Hot Boys Wolbrom: Dawid Siwczyk 
- Nikodem Paliński, Kacper Duch (70’ 

Szymon Kluza), Radosław Dutka (64’ 
Paweł Piwowarczyk), Jakub Gierlach 
(70’ Kacper Guzy), Dawid Grandys (78’ 
Wiktor Grudniewski), Kamil Krawiec, 
Franciszek Małysa (78’ Michał Oskędra), 
Dawid Myszor, Krystian Myszor, Filip 
Nocoń (76’ Bartosz Kozieł). Trener: 
Szymon Kluza.

Wyniki par trzynastej kolejki spo-
tkań olkuskiej B-klasie:

Czapla Czaple Małe - Hetman Dłu-

żec 3:6
Unia Jaroszowiec - Przemsza II 

Klucze 3:2
Piliczanka II Pilica - Hot Boys Wol-

brom2:0
Aktualna tabela olkuskiej B-klasy:
1. Spartak Wielkanoc-Gołcza 9 - 27 - 32:9
2. Piliczanka II Pilica 9 - 16 - 23:24
3. Hot Boys Wolbrom 10 - 16 - 44:25
4. Czapla Czaple Małe 10 - 15 - 35:32
5. Pogoń II Miechów 9 - 14 - 40:26
6. Hetman Dłużec 10 - 12 - 41:41
7. Wielmożanka II Wielmoża 8 - 11 - 29:20
8. Przemsza II Klucze 9 - 8 - 25:22
9. Unia Jaroszowiec 10 - 3 - 13:83

Zestawy par czternastej kolejki spotkań 
olkuskiej B-klasie:
Hetman Dłużec - Piliczanka II Pilica (25 
kwietnia, godzina 15:30)
Hot Boys Wolbrom - Wielmożanka II Wiel-
moża 
Spartak Wielkanoc-Gołcza - Unia Jaroszo-

wiec 
Przemsza II Klucze - Czapla Czaple Małe 
(tu)
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Piłka nożna, I Liga Śląska

WSZYSTKO ROZSTRZYGNĘŁO 
SIĘ W PIERWSZEJ POŁOWIE

GKS Szombierki Bytom - LKS Przemsza Siewierz 3:1 (3:1)

(Siewierz) W czwartek 16 kwietnia w zaległym meczu osiemnastej kolejki piłkarze 
Przemszy Siewierz zagrali na wyjeździe z drużyną Szombierek Bytom. Spotkanie to 
zakończyło się wygraną gospodarzy 3:1.

W czwartek 16 kwietnia w zaległym 
meczu osiemnastej kolejki piłkarze Prze-

mszy Siewierz zagrali na wyjeździe z 
drużyną Szombierek Bytom. Spotkanie to 
zakończyło się wygraną gospodarzy 3:1. 
Jako pierwsi bramkę zdobyła Przemsza. W 
7 minucie trafił dla Siewierza Patryk Timo-

china. A już w 10 minucie do wyrównania 
doprowadził Szymon Celej. W 33 minucie 
prowadzenie objęli gospodarze po golu 
Piotra Pacholskiego. A w 40 minucie na 
3:1 dla Szombierek Bytom strzelił Michał 
Chrabąszcz. 

W sobotę 25 kwietnia zawodnicy Prze-

mszy Siewierz rozegrają mecz dwudziestej 
piątej kolejki w I lidze śląskiej. Ich rywa-

lem w domowym meczu będzie drużyna 
LGKS-u 38 Podlesianki Katowice. Spotka-

nie rozpocznie się o godzinie 14:00.
***

GKS Szombierki Bytom - LKS 
Przemsza Siewierz 3:1 (3:1)

Bramki: Szymon Celej (10’), Piotr 
Pacholski (33’), Michał Chrabąszcz (40’) 
- Patryk Timochina (7’).

Żółte kartki: Dominik Małkowski, 
Bartosz Sobotka, Kacper Stachoń - Kacper 
Nowak.

Składy:
GKS Szombierki Bytom: Szymon 

Buszka - Piotr Pacholski, Bartosz Sobotka, 
Kacper Stachoń, Maciej Tonia (89’ Łukasz 
Łebko), Szymon Celej (72’ Dariusz Dy-

miński), Michał Chrabąszcz (80’ Dawid 
Krzemień), Filip Kubów (63’ Michał 
Kręcichwost), Dominik Małkowski, Kamil 

Moritz, Patryk Mularczyk. Trener: Paweł 
Cygnar.

LKS Przemsza Siewierz: Kacper 
Myszkowski - Kacper Nowak (46’ Kac-

per Dąbek), Stanislav Zakharchenko (65’ 
Michał Paluch), Radosław Kruppa, Oli-
vier Lazar, Dominik Marek, Przemysław 
Mizgała (58’ Jakub Matyja), Bartłomiej 
Pałyga, Bartłomiej Pankowski (58’ Patryk 
Bartusiak), Michał Szromek (65’ Dawid 
Jarka), Patryk Timochina. Trener: Bar-
tłomiej Cymerys.
Wyniki spotkań dwudziestej czwartej 
kolejki I ligi śląskiej:
LGKS 38 Podlesianka Katowice - GKS 
Piast II Gliwice S.A. 3:3
LKS Drama Zbrosławice - KS Ruch Ra-

dzionków 1:1
KS Rozwój Katowice - TS Gwarek Tar-
nowskie Góry 1:1
KS Polonia Łaziska Górne - KS Decor 
Bełk 3:0
RKS Raków Częstochowa II  - KS Spój-
nia Landek 2:0
KS ROW 1964 Rybnik - LKS Unia Turza 
Śląska 3:1
Victoria M-Bet Częstochowa - KS Kuźnia 
Ustroń 1:1
Wynik zaległego spotkania osiemnastej 
kolejki I ligi śląskiej:
GKS Szombierki Bytom - LKS Przemsza 
Siewierz 3:1

Aktualna tabela I ligi śląskiej:
1. KS ROW 1964 Rybnik 26 - 64 - 74:22
2. RKS Raków Częstochowa II 25 - 62 - 59:14

3. LGKS 38 Podlesianka Katowice 25 - 51 - 48:26
4. LKS Drama Zbrosławice 26 - 49 - 54:32
5. KS Spójnia Landek 25 - 48 - 57:34
6. KS Polonia Łaziska Górne 25 - 42 - 41:34
7. GKS Szombierki Bytom 25 - 40 - 54:44
8. KS Kuźnia Ustroń 25 - 39 - 42:24
9. GKS Piast II Gliwice S.A. 25 - 39 - 50:42
10. KS Ruch Radzionków 25 - 39 - 44:36
11. Victoria M-Bet Częstochowa 26 - 36 - 45:57
12. KS Decor Bełk 25 - 32 - 52:48
13. LKS Unia Turza Śląska 25 - 24 - 41:47
14. KS Rozwój Katowice 26 - 24 - 42:53
15. LKS Przemsza Siewierz 24 - 15 - 33:68
16. TS Gwarek Tarnowskie Góry 26 - 13 - 25:91
17. LKS Orzeł Łękawica - wycofany 33 - 31 - 
32:697
18. Zalchem Znicz Kłobuck - wycofany 33 - 21 
- 36:88

Zestawy par dwudziestej piątej kolejki 
spotkań I ligi śląskiej:
GKS Piast II Gliwice S.A. - KS Polonia 
Łaziska Górne
LKS Przemsza Siewierz - LGKS 38 Pod-

lesianka Katowice (25 kwietnia, godzina 
14:00)
GKS Szombierki Bytom - KS Rozwój 
Katowice
TS Gwarek Tarnowskie Góry - KS ROW 
1964 Rybnik
LKS Unia Turza Śląska - LKS Drama 
Zbrosławice
KS Ruch Radzionków - Victoria M-Bet 
Częstochowa
KS Decor Bełk - KS Spójnia Landek 

(tu), foto: profil na FB LKS Przemsza 
Siewierz

Piłka nożna, A-klasa Olkusz

PUNKTY ZOSTAŁY W ŻARNOWCU
Trzy Korony Żarnowiec - Pilica Wierbka 1:0 (1:0)

(Żarnowiec) W sobotę 18 kwietnia drużyna Trzech Koron Żarnowca zagrała na własnym boisku 
w meczu osiemnastej kolejki olkuskiej A-klasy. Rywalem Żarnowca była drużyna Pilicy Wierbka, 
z która Trzy Korony wygrały 1:0.

W sobotę 18 kwietnia drużyna Trzech 
Koron Żarnowca zagrała na własnym 
boisku w meczu osiemnastej kolejki 
olkuskiej A-klasy. Rywalem Żarnowca 
była drużyna Pilicy Wierbka, z która 
Trzy Korony wygrały 1:0. Jedyna bram-

ka w tym meczu padła już w 2 minucie 
po samobójczym trafieniu Dawida Ziai. 
Dodatkowo goście od 59 minucie grali 
w osłabieniu po drugiej żółtej kartce dla 
Piotra Nowakowskiego. 

W ostatnią niedzielę kwietnia piłkarze 
Trzech Koron Żarnowca rozegrają wy-

jazdowe spotkanie w olkuskiej A-klasie. 
Ich rywalem w meczu dziewiętnastej 
kolejki będzie drużyna Trzech Buków 
Wierzchowisko, z którą rozpoczną mecz 
o godzinie 16:00.

***

Trzy Korony Żarnowiec - Pilica 
Wierbka 1:0 (1:0)

Bramka: Dawid Ziaja (2’ samobój-
cza).

Żółte kartki: Jakub Hajduga - Piotr 
Nowakowski, Damian Janus.

Czerwona kartka: Piotr Nowa-

kowski.
Składy:

Trzy Korony Żarnowiec: Bartłomiej 
Poskart - Andrzej Sokół (70’ Hubert Gu-

zek), Kamil Kastek, Kamil Kazibudzki, 
Filip Mazurek (46’ Mikołaj Sobieraj), Prze-

mysław Basoń, Mikołaj Grabowski (65’ 
Łukasz Dziekan), Krzysztof Hajduga, Ja-

kub Hajduga, Mateusz Widawski, Konrad 
Karoń. Trener: Tomasz Lewandowski.

Pilica Wierbka: Michał Goncerz 
- Damian Janus, Radosław Kowal, Prze-

mysław Lis, Łukasz Musialski (70’ Robert 
Dylewski), Piotr Nowakowski, Kacper 
Nowakowski, Kacper Prokop, Krystian 
Słowikowski, Bartłomiej Szczeklik (35’ 
Artur Nowakowski), Dawid Ziaja. Trener: 
Jarosław Nowakowski.

Wyniki spotkań osiemnastej kolejki 
w olkuskiej A-klasie:

Promień Przeginia - Słowik Olkusz 
1:3

Trzy Korony Żarnowiec - Pilica 
Wierbka 1:0

Centuria Chechło - Trzy Buki Wierz-

chowisko 2:3
Laskowianka Laski - Prądnik Suło-

szowa 0:0
Błysk Zederman - Przebój II Wol-

brom 0:1

Wielmożanka Wielmoża - Orzeł Kwa-

śniów Górny 4:1
Spartak Charsznica - Dłubnia Trzy-

ciąż/Jangrot 0:0
Aktualna tabela w olkuskiej A-klasie:
1. Spartak Charsznica 18 - 41 - 47:25
2. Promień Przeginia 18 - 40 - 66:16
3. Wielmożanka Wielmoża 18 - 39 - 55:27
4. Przebój II Wolbrom 18 - 38 - 45:23
5. Pilica Wierbka 18 - 33 - 39:40
6. Laskowianka Laski 18 - 28 - 40:31
7. Prądnik Sułoszowa 18 - 23 - 25:34
8. Błysk Zederman 18 - 21 - 27:33
9. Trzy Korony Żarnowiec 18 - 21 - 21:27
10. Orzeł Kwaśniów Górny 18 - 18 - 18:40
11. Słowik Olkusz 18 - 17 - 27:53
12. Centuria Chechło 18 - 14 - 30:51
13. Trzy Buki Wierzchowisko 18 - 14 - 29:54
14. Dłubnia Trzyciąż/Jangrot 18 - 13 - 21:36

Zestawy par dziewiętnastej kolejki w ol-
kuskiej A-klasie:
Spartak Charsznica - Promień Przeginia 
Dłubnia Trzyciąż/Jangrot - Wielmożanka 
Wielmoża 
Orzeł Kwaśniów Górny - Błysk Zederman 
Przebój II Wolbrom - Laskowianka Laski 
Prądnik Sułoszowa - Centuria Chechło 
Trzy Buki Wierzchowisko - Trzy Korony 
Żarnowiec (26 kwietnia, godzina 16:00)
Pilica Wierbka - Słowik Olkusz (tu)

Piłka nożna, B-klasa

DWUCYFROWE PORAŻKI REZERW 
KROMOŁOWA I KS-U WYSOKA

(Powiat zawierciański) W ubiegły weekend drużyny z 
sosnowieckiej B-klasy rozegrały mecze w ramach siedemnastej 
kolejki. W sobotę 18 kwietnia KS Wysoka przegrało z UKS-em 
Zagłębiakiem Tucznawą 10:2, a w niedzielę 19 kwietnia LKS 
Źródło II Kromołów również w wyjazdowym meczu przegrał z 
RKS-em Zagłębiem II Dąbrową Górniczą 10:0.

W ubiegły weekend drużyny z so-

snowieckiej B-klasy rozegrały mecze w 
ramach siedemnastej kolejki. W sobotę 
18 kwietnia KS Wysoka przegrało z 
UKS-em Zagłębiakiem Tucznawą 10:2. 
Po dwie bramki dla gospodarzy zdobyli 
Artur Wnuk oraz Tomasz Kołton, a po 
jednym trafieniu dołożyli Sławomir 
Nowicki, Przemysław Waluda, Serhii 
Biletskyi,Wojciech Śmiłowski, Serhii 
Nekhoroshev oraz po samobójczym 
trafieniu Jakub Stanisławek. A dla KS-u 
Wysoka dwie bramki zdobył Marcin 
Kruczyński trafiając w 11 i 25 minucie.

A w niedzielę 19 kwietnia LKS 
Źródło II Kromołów również w wy-

jazdowym meczu przegrał z RKS-em 
Zagłębiem II Dąbrową Górniczą 10:0. 
Hat-tricka dla gospodarzy ustrzelił w 
spotkaniu Oleksandr Kokoiaiko, który 
trafiał w 70, 84 oraz 89 minucie, po dwa 
gole dołożyli Daniel Wach i Krystian 
Chmielewski. A po jednym trafieniu 
zaliczyli Dawid Nowak,  Michał Gogola 
oraz Igor Płachciński.

W najbliższy weekend drużyny z so-

snowieckiej B-klasy rozegrają mecze w 
ramach osiemnastej kolejki. W sobotę 25 
kwietnia o godzinie 16:30 KS Wysoka 
podejmie u siebie Pionier Ujejsce, a w 
niedzielę 26 kwietnia o godzinie 11:00 
LKS Źródło II Kromołów również w 
meczu domowym zagra z UKS-em 
Zagłębiakiem Tucznawą.

***

RKS Zagłębie II Dąbrowa Górnicza 
- LKS Źródło II Kromołów 10:0 (2:0)

Bramki: Dawid Nowak (21’), Daniel 
Wach (27’, 90’ +3’), Krystian Chmie-

lewski (67’, 81’), Oleksandr Kokoiaiko 
(70’, 84’, 89’), Michał Gogola (76’), Igor 
Płachciński (87’).

Żółte kartki: nikt nie został uka-
rany kartką.

Składy:
RKS Zagłębie II Dąbrowa Górni-

cza: Przemysław Legucki (46’Gabriel 
Waniewski ) - Igor Płachciński, Jakub 
Kapral (67’Filip Sekulski ), Denys Baka, 
Oleksandr Kokoiaiko, Kamil Błaszczyk, 
Łukasz Balzam (70’ Damian Słowik), 
Dawid Nowak (60’ Krystian Chmielew-

ski), Daniel Wach, Michał Gogol, Olaf 
Bojanowski (60’ Nataniel Chwastek). 
Trener: Krzysztof Szczepanik.

LKS Źródło II Kromołów: Jacek 
Grabowski - Dawid Barczyk,Adrian 
Duda (46’ Oleksandr Izhboldin), Rado-

sław Szczygieł (70’ Antoni Leks), Jan 
Zasuń, Patryk Piątek, Łukasz Musiałek, 
Kacper Rolka, Igor Pilis (75’ Wiktor 
Bolda), Jakub Pluta, Sebastian Jaros.  
Trener: Łukasz Musiałek.

***

UKS Zagłębiak Tucznawa - KS 
Wysoka 10:2 (3:2)

Bramki: Sławomir Nowicki (12’), 

Przemysław Waluda (13’), Serhii Bi-
letskyi (36’), Jakub Stanisławek (47’ 
samobójcza), Wojciech Śmiłowski (56’), 
Artur Wnuk (61’, 65’), Tomasz Kołton 
(73’, 85’), Serhii Nekhoroshev (87’) - 
Marcin Kruczyński (11’, 25’).

Żółta kartka: Mariusz Dziacko (z 
UKS-u Zagłębiaka Tucznawa).

Składy:
UKS Zagłębiak Tucznawa: Dmytro 

Bilenko - Mariusz Dziacko, Yaroslav 
Gaidamaka, Grzegorz Bereda, Bartło-

miej Niestrój, Sławomir Nowicki (82’ 
Sebastian Banaś), Andrii Prylukov, Woj-
ciech Śmiłowski (67’ Fabian Ostrowski), 
Anatolij Tarachonycz, Przemysław 
Waluda (17’ Serhii Biletskyi, 57’ Tomasz 
Kołton), Artur Wnuk (67’ Serhii Nekho-

roshev). Trener: Igor Pacha.
KS Wysoka: Piotr Orman - Adrian 

Ścigała, Tadeusz Wnuk (69’ Aleks 
Kulawik), Dawid Szydłowski, Wiktor 
Florczyk (69’ Przemysław Nabrdalik), 
Piotr Kręgiel (69’ Adam Pańka), Jakub 
Stanisławek, Marcin Kruczyński (77’ 
Adam Pańka), Tomasz Głąb, Wiktor 
Jadański, Patryk Bednarowicz.

Wyniki spotkań siedemnastej kolejki 
w sosnowieckiej B-klasie:
UKS Zagłębiak Tucznawa - KS Wysoka 
10:2
RKS Zagłębie II Dąbrowa Górnicza - 
LKS Źródło II Kromołów 10:0
KS JAVA Sosnowiec - KP Orzeł Dąbie 
1:0
LKS Jedność Strzyżowice - KS Górnik 
II Piaski 5:1
LKS Promień Strzemieszyce Małe - KP 
Sarnów 4:8

Aktualna tabela sosnowieckiej B-klasy:
1. LKS Jedność Strzyżowice 16 - 41 - 76:15
2. MKS Górnik II Wojkowice 16 - 40 - 77:15
3. KP Sarnów 16 - 37 - 86:19
4. RKS Zagłębie II Dąbrowa Górnicza 
17 - 37 - 58:38
5. Pionier Ujejsce 15 - 35 - 46:15
6. UKS Zagłębiak Tucznawa 17 - 31 - 53:25
7. KP Orzeł Dąbie 17 - 26 - 30:27
8. KS JAVA Sosnowiec 17 - 20 - 39:49
9. KS Górnik II Piaski 16 - 19 - 40:57
10. LKS Źródło II Kromołów 17 - 15 - 42:83
11. KS Wysoka 16 - 12 - 21:78
12. LKS Promień Strzemieszyce Małe 1 6  -  8  - 
22:74
13. KS Strażak Nowa Wieś 24 - 0 - 6:101

Zestawy par osiemnastej kolejki w 
sosnowieckiej B-klasie:
KP Orzeł Dąbie - RKS Zagłębie II Dą-

browa Górnicza
KS Wysoka - Pionier Ujejsce (25 kwiet-
nia, godzina 16:30)
KP Sarnów - LKS Jedność Strzyżo-

wice
KS Górnik II Piaski - MKS Górnik II 
Wojkowice
LKS Źródło II Kromołów - UKS Zagłę-

biak Tucznawa (26 kwietnia, godzina 
11:00) (tu)
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Piłka nożna, III liga Śląska Lubliniec – Częstochowa, grupa 2

SKALNIAK REMISUJE I 
TRACI POZYCJĘ LIDERA

(Powiat myszkowski, zawierciański) W sobotę 18 kwietnia wszystkie drużyny z naszego regionu 
rozegrały spotkania dwudziestej pierwszej kolejki w III lidze śląskiej Częstochowa-Lubliniec 
grupa 2. LKS Zieloni Żarki wygrał na własnym boisku LKS Spartę Tworóg 4:0. A LKS Skalniak 
Kroczyce bezbramkowo zremisował z LKS-em Wartą Kamieńskie Młyny. KS Warta Poraj jako 
jedyny przegrał w tej kolejce, ulegając GLKS-owi LOT Konopiska 4:3. 

W sobotę 18 kwietnia wszystkie 
drużyny z naszego regionu rozegrały spo-

tkania dwudziestej pierwszej kolejki w 
III lidze śląskiej Częstochowa-Lubliniec 
grupa 2. LKS Zieloni Żarki wygrał na 
własnym boisku LKS Spartę Tworóg 4:0. 
Dwa gole w tym meczu zdobył Mateusz 
Niedbała, który trafiał w 4 i 49 minucie. 
A po jednym golu w drugiej połowie do-

łożyli Mateusz Lipowski w 50 minucie i 
Antoni Banaś w 67 minucie.

LKS Skalniak Kroczyce bezbram-

kowo zremisował z LKS-em Wartą Ka-

mieńskie Młyny. A KS Warta Poraj jako 
jedyny przegrał w tej kolejce, ulegając 
GLKS-owi LOT Konopiska 4:3. Hat-troc-

ka dla GLKS-u LOT Konopiska zdobył 
Filip Iłczyk, który trafiał do bramki Warty 
w 17, 21 oraz 51 minucie. Jednego gola 
dołożył w 33 minucie Mariusz Figzał. A 
dla Poraja strzelali Aleksander Górecki 
w 42 minucie, Mariusz Przybylski w 
57 minucie oraz Fabian Słabosz w 74 
minucie. 

W najbliższy weekend rozegrane 
zostaną spotkania dwudziestej drugiej 
kolejki w III lidze śląskiej Częstochowa-
Lubliniec grupa 2. W piątek 24 kwietnia o 
godzinie 19:00 LKS Zieloni Żarki zagra 

na wyjeździe z LKS-em Amatorem 
Golce. A w sobotę 25 kwietnia o go-

dzinie 11:00 KS Warta Poraj również 
w meczu wyjazdowym podejmie LKS 
Kamienicę Polską, a o godzinie 17:00 
LKS Skalniak Kroczyce zmierzy się w 
wyjazdowym meczu z GLKS-em LOT 
Konopiska.

***

LKS Skalniak Kroczyce - LKS 
Warta Kamieńskie Młyny 0:0

Bramki: --
Żółte kartki: Michał Sołtysik, 

Paweł Gajecki, Yevhenii Oliinyk, 
Kacper Bojanek, Igor Kolanko - Alan 
Pijet, Mateusz Ludwikowski, Michał 
Kabaciński, Paweł Kapica.

Czerwone kartki: Paweł Gajecki 
- Paweł Kapica.

Składy:
LKS Skalniak Kroczyce: Kacper 

Dworak - Kacper Bojanek, Juan Jose 
Castillo Jaramiillo, Dawid Mroziński, 
Yevhenii Oliinyk, Daniel Rygalik (46’ 
Szymon Mucha), Michał Sołtysik, 
Robert Szczygieł (35’ Szymon Kiszel), 
Paweł Gajecki, Igor Kolanko, Mateusz 
Kucharski. Trener: Michał Sołtysik.

LKS Warta Kamieńskie Młyny: 
Igor Duda - Marcin Ceglarek, Franciszek 
Gburek (84’ Konrad Stępień), Wojciech 
Myszor, Alan Pijet, Maciej Rejmer (46’ 
Szymon Cuber), Aleksander Imiolczyk 
(69’ Patryk Pakuła), Michał Kabaciński, 
Paweł Kapica, Mateusz Ludwikowski, 
Patryk Małaczyński (65’ Patryk Ada-

miec). Trener: Dawid Szołtysek.
***

KS Warta Poraj - GLKS LOT 
Konopiska 3:4 (1:3)

Bramki: Aleksander Górecki (42’), 
Mariusz Przybylski (57’), Fabian Sła-

bosz (74’) - Filip Iłczyk (17’, 21’, 51’), 
Mariusz Figzał (33’).

Żółte kartki: Piotr Malinowski - 
Dawid Jankowski, Filip Iłczyk, Adrian 
Jaworski.

Składy:
KS Warta Poraj: Emil Widawski 

- Karol Skulimowski, Mariusz Przybyl-
ski, Artur Lenartowski, Jakub Basiński, 
Kacper Podsiedlik, Dominik Cichoń (53’ 
Dominik Szecówka), Patryk Skoczyński 
(46’ Piotr Malinowski), Aleksander 
Górecki (76’ Nikodem Maszczyk), 
Dawid Szecówka, Wojciech Lemański 
(26’ Fabian Słabosz). Trener: Sebastian 

Pluta.
GLKS LOT Konopiska: Oliwier 

Dziubek - Konrad Dawczyk (78’ Patryk 
Gruca), Adrian Jaworski, Daniel Jóźwik, 
Piotr Mastalerz, Szymon Musik (61’ 
Nadian Nowicki), Damian Skoczylas, 
Konrad Szwarc, Mateusz Zachara (90’ 
+3’ Maciej Jasiński), Mariusz Figzał 
(90’ Bartosz Kopyt), Filip Iłczyk. Tre-
ner: Dawid Jankowski.

***

LKS Zieloni Żarki - LKS Sparta 
Tworóg 4:0 (1:0)

Bramki: Mateusz Niedbała (4’, 
49’), Mateusz Lipowski (50’), Antoni 
Banaś (67’).

Żółte kartki: Sebastian Brzegowski 
- Jan Kokoszka, Krzysztof Stasz.

Składy:
LKS Zieloni Żarki: Bartosz Szcze-

panek - Ilya Tabolich (46’ Mateusz 
Kopecki, 75’ Dawid Niedbała), Antoni 
Banaś, Sebastian Brzegowski (46’ Wik-

tor Żarski), Mateusz Lipowski, Konrad 
Michalak, Mateusz Niedbała (65’Franci-
szek Syma ), Damian Garcarz, Szymon 
Gawęda (46’ Maciej Obodecki), Do-

minik Konieczniak (60’ Mateusz Kot), 
Piotr Kot (46’ Patryk Lach). Trener: 
Daniel Przewieźlik.

LKS Sparta Tworóg: Michał Ka-

bata - Tomasz Wlazłowski (55’ Paul Mi-
nor), Karol Sobania, Daniel Nokielski, 
Adam Gluch (60’ Natan Płaszczymąka), 
Michał Gembara (65’Wojciech Banisz 
), Damian Krawczyk (70’ Paweł Ko-

koszka), Jan Kokoszka, Łukasz Chmiel, 
Marcin Piontek, Jakub Krain. Trener: 
Mateusz Frania.

Wyniki par dwudziestej pierwszej 
kolejki w III lidze śląskiej Częstocho-
wa-Lubliniec grupa 2:

LKS Zieloni Żarki - LKS Sparta 
Tworóg 4:0

LKS Jedność Boronów - LKS Ama-

tor Golce 1:1

LKS Skalniak Kroczyce - LKS War-
ta Kamieńskie Młyny 0:0

KS Warta Poraj - GLKS LOT Ko-

nopiska 3:4
KS Stradom Częstochowa - LKS 

Kamienica Polska 2:0
LKS Pogoń Kłomnice - KS Unia 

Kalety 0:4
LKS Lotnik Kościelec - KS Panki 

3:2
KS Płomień w Lgocie Małej - LKS 

Orzeł Psary – Babienica 3:2

Aktualna tabela III ligi śląskiej Częstochowa-
Lubliniec grupa 2:
1. KS Unia Kalety 21 - 46 - 51:19
2. LKS Skalniak Kroczyce 21 - 46 - 44:22
3. LKS Zieloni Żarki 21 - 43 - 38:24
4.LKS Amator Golce 21 - 41 - 53:29
5. LKS Warta Kamieńskie Młyny 22 - 41 - 50:27
6. LKS Jedność Boronów 21 - 36 - 52:32
7. GLKS LOT Konopiska 22 - 33 - 51:52
8.LKS Kamienica Polska 21 - 32 - 45:38
9. KS Panki 21 - 31 - 47:42
10. KS Stradom Częstochowa 21 - 27 - 39:30
11. KS Płomień w Lgocie Małej 21 - 26 - 29:34
12. LKS Lotnik Kościelec 21 - 26 - 42:44
13. LKS Pogoń Kłomnice 21 - 19 - 35:67
14. KS Warta Poraj 21 - 14 - 27:70
15. LKS Sparta Tworóg 21 - 12 - 18:56
16. LKS Orzeł Psary - Babienica 21 - 11 - 44:79

Zestawy par dwudziestej drugiej ko-
lejki w III lidze śląskiej Częstochowa-
Lubliniec grupa 2:
LKS Amator Golce - LKS Zieloni Żarki 
(24 kwietnia, godzina 19:00)
LKS Sparta Tworóg - KS Stradom 
Częstochowa
LKS Kamienica Polska - KS Warta Poraj 
(25 kwietnia, godzina 11:00)
LKS Warta Kamieńskie Młyny - LKS 
Orzeł Psary - Babienica
KS Unia Kalety - LKS Jedność Boro-

nów
GLKS LOT Konopiska - LKS Skalniak 
Kroczyce (25 kwietnia, godzina 17:00)
KS Panki - LKS Pogoń Kłomnice
KS Płomień w Lgocie Małej - LKS 
Lotnik Kościelec (tu)

Piłka ręczna, I liga

SEZON WE WŁASNEJ HALI 
ZAKOŃCZYLI ZWYCIĘSTWEM

CMC VIRTU VIRET Zawiercie - SPR Orzeł Przeworsk 32:23 (15:11)

(Zawiercie) W sobotę 18 kwietnia szczypiorniści CMC VIRTU VIRET Zawiercie podejmowali 
we własnej hali zawodników SPR Orzeł Przeworsk. Mecz ten rozgrywany był w ramach dwudzie-
stej trzeciej kolejki I ligi Piłkarzy Ręcznych gr. D. Ostatnie spotkanie we własnej hali zawodnicy 
Zawiercia zakończyli zwycięstwem 32:23.

W sobotę 18 kwietnia szczypiorniści 
CMC VIRTU VIRET Zawiercie podej-
mowali we własnej hali zawodników SPR 
Orzeł Przeworsk. Mecz ten rozgrywany 
był w ramach dwudziestej trzeciej kolejki 
I ligi Piłkarzy Ręcznych gr. D. Ostatnie 
spotkanie we własnej hali zawodnicy Za-

wiercia zakończyli zwycięstwem 32:23. 
Początek meczu należał do gości, którzy 
nadawali ton grze. Spotkanie rozpoczęli 
od prowadzenia 2:0. Do 21. minuty przy 
stanie 8:10 gospodarze ani razu nie wy-

szli na prowadzenie. W końcu nastąpił 
przełom defensywa Zawiercia zaczęła 
funkcjonować coraz lepiej, a w ataku 
błyszczał Jakub Romian. Po serii siedmiu 
zdobytych punków i stracie zaledwie 
jednej bramki, Viret na przerwę schodził 
przy prowadzeniu 15:11.

Po zmianie stron gospodarze przejęli 
pełną kontrolę nad spotkaniem, pomimo 
utraty dwóch bramek na samym początku. 
Gdy rywale próbowali się zbliżyć, Myko-

la Voinov szybko odbierał im nadzieję, 
broniąc trzy rzuty karne. Gospodarze 
konsekwentnie powiększali przewagę 
i ostatecznie zwyciężyli 32:23.

W sobotę 25 kwietnia zawodnicy 
CMC VIRTU VIRET Zawiercie roze-

grają spotkanie w ramach dwudziestej 
czwartej kolejki I ligi Piłkarzy Ręcz-

nych gr. D. Ich rywalem w wyjazdo-

wym meczu będzie drużyna SRS NIKO 
Przemyśl. Początek meczu zaplanowa-

ny jest na godzinę 16:00.
***

CMC VIRTU VIRET Zawier-
cie - SPR Orzeł Przeworsk 32:23 
(15:11)

CMC VIRTU VIRET Zawier-
cie: Skoczylas, Burlyta, Matysek, Da-

nysz.A, Rusin, Gaca, Voinov, Danysz 
S, Mentel, Flak, Romian, Cegłow-

ski. Trener: Sławomir Szenkel.
SPR Orzeł Przeworsk: Iwa-

siewicz – Krępa, Łuczyński, Guzdek, 
Mochocki, Kubik, Barnaś, Dutka, 
Kubisztal, Kulka, Wajda, Kielar, Bed-

narz. Trener: Mateusz Curzytek.
Kary: 10:14 min.

Sędziowali: Karolina Cieśli, 
Julia Padula.
Wyniki spotkań dwudziestej 
trzeciej kolejki I ligi Piłkarzy 
Ręcznych gr. D:
KSZO Ostrowiec Świętokrzyski - MKS 
Olimpia MEDEX Piekary Śląskie 
27:37
MTS Chrzanów - Zagłębie Handball 
Team Sosnowiec 30:32
SPR Grunwald Ruda Śląska - SPR Gór-
nik Zabrze 33:23
SMS ZPRP II Kielce - Gwardia Opole 
50:33
Handball Pałac Tarnów - Acana Moto-
Jelcz Oława 28:23

CMC VIRTU VIRET Zawiercie - SPR 
Orzeł Przeworsk 32:23
UKS SMS Wybicki Kielce - SRS NIKO 
Przemyśl

Aktualna tabela I ligi Piłkarzy 
Ręcznych gr. D:
1. CMC VIRTU VIRET Zawiercie 24 - 60 - 
908:707
2. MKS Olimpia MEDEX Piekary Śląskie 23 - 58 
– 740:532
3. Handball Pałac Tarnów 24 - 57 - 741:660
4. SPR Orzeł Przeworsk 23 - 53 - 770:634
5. Zagłębie Handball Team Sosnowiec 23 - 52 - 
763:666
6. KSZO Ostrowiec Świętokrzyski 23 - 48 - 
782:691
7. SMS ZPRP II Kielce 23 - 29 - 754:745
8. MTS Chrzanów 24 - 27 - 708:785
9. SPR Grunwald Ruda Śląska 22 - 24 - 588:689
10. UKS SMS Wybicki Kielce 23 - 21 - 702:796
11. SPR Górnik Zabrze 23 - 21 - 647:778
12. Acana Moto-Jelcz Oława 23 - 18 - 647:758
13. Gwardia Opole 23 - 12 - 736:853
14. SRS NIKO Przemyśl 21 - 3 - 536:728

Zestawy par dwudziestej czwartej 
kolejki I ligi Piłkarzy Ręcznych 
gr. D:
MKS Olimpia MEDEX Piekary Śląskie 
- UKS SMS Wybicki Kielce
SRS NIKO Przemyśl - CMC VIRTU 
VIRET Zawiercie (25 kwietnia, godzina 
16:00)
SPR Orzeł Przeworsk - Acana Moto-
Jelcz Oława
Handball Pałac Tarnów - SMS ZPRP 
II Kielce
Gwardia Opole - SPR Grunwald Ruda 
Śląska
SPR Górnik Zabrze - MTS Chrzanów
Zagłębie Handball Team Sosnowiec 
- KSZO Ostrowiec Świętokrzyski 
(tu), foto: profil na FB CMC VIRTU 
VIRET Zawiercie
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Piłka nożna, A-klasa Sosnowiec

SPOTKANIE O SZEŚĆ PUNKÓW 
NIE DLA ŁAZOWIANKI

(Powiat zawierciański) W sobotę 18 kwietnia rozegrane zostały spotkania siedemnastej 
kolejki w sosnowieckiej A-klasie. W niej MKS Łazowianka Łazy przegrał na wyjeździe 
z AKS-em 1917 Niwka Sosnowiec 5:1, a LKS Źródło Kromołów u siebie pokonało CKS 
II Czeladź 6:2.

W sobotę 18 kwietnia rozegrane zostały 
spotkania siedemnastej kolejki w sosnowiec-
kiej A-klasie. W niej MKS Łazowianka Łazy 
przegrał na wyjeździe z AKS-em 1917 Niw-
ka Sosnowiec 5:1. Bramki dla gospodarzy 
w tym meczu zdobyli Dawid Gabor w 12 
minucie, Marcin Miska w 33 i 88 minucie, 
Patryk Krzanowski w 65 minucie oraz Bar-
tosz Zudin w 85 minucie, a dla Łazowianki 
jedyną bramkę zdobył w doliczonym czasie 
pierwszej połowy Kuba Lech.

AKS 1917 Niwka Sosnowiec - MKS 
Łazowianka Łazy 5:1 (2:1)

A LKS Źródło Kromołów u siebie 
pokonało CKS II Czeladź 6:2. Trzy bramki 
dla Źródła zdobył w tym meczu Krystian 
Kowalik, dwa trafienia zaliczył Harlent 
Duvan Gomez Mera, a jedno dołożył Łukasz 
Zamora. Dla gości bramki zdobyli Jakub Na-

wrot w 38 minucie oraz Kacper Józefowicz 
w 60 minucie. 

W najbliższy weekend drużyny z powia-

tu zawierciańskiego grające w sosnowieckiej 
A-klasie powalczą o punkty w spotkania 
osiemnastej kolejki. W sobotę 25 kwietnia 
o godzinie 14:30 LKS Źródło Kromołów na 
wyjeździe zmierzy się z RKS-em Grodziec, 
a w niedzielę 26 kwietnia o godzinie 11:00 
MKS Łazowianka Łazy na własnym boisku 
podejmie UKS Sławków.

***

AKS 1917 Niwka Sosnowiec - MKS 
Łazowianka Łazy 5:1 (2:1)

Bramki: Dawid Gabor (12’), Marcin 
Miska (33’, 88’), Patryk Krzanowski (65’), 
Bartosz Zudin (85’) - Kuba Lech (45’ +2’).

Żółte kartki: Patryk Krzanowski, 
Marcin Miska - Dominik Nowak, Franci-
szek Dobczyński, Sebastian Jurkiewicz, 
Karol Gajek.

Czerwone kartki: Dominik Nowak, 
Hubert Maciążek.

Składy:
AKS 1917 Niwka Sosnowiec: Damian 

Wilk - Sławomir Madej, Patryk Krzanow-

ski, Daniel Lipka, Arkadiusz Pajek, Kacper 
Stefański (65’ Maciej Gaweł), Igor Bucki, 
Łukasz Szałyga (77’ Jakub Hepo), Marcin 
Miska, Dawid Gabor, Bartosz Zudin (86’ 
Oliwier Kic). Trener: Sebastian Gzyl.

MKS Łazowianka Łazy: Jakub Kapała 
- Daniel Tarnowski, Franciszek Dobczyński 
(70’ Mikołaj Siewnik), Wiktor Dutka, Michał 
Gołda, Sebastian Jurkiewicz (55’ Jakub 
Laskowski), Jakub Wilk, Kuba Lech (76’ 
Kacper Firek), Dominik Nowak, Łukasz 
Piżuch, Michał Szczypa. Trener: Hubert 
Maciążek.

***

LKS Źródło Kromołów - CKS II 
Czeladź 6:2 (2:1)

Bramki: Harlent Duvan Gomez Mera 
(4’, 78’), Łukasz Zamora (41’), Krystian 
Kowalik (49’, 53’, 76’) - Jakub Nawrot (38’), 
Kacper Józefowicz (60’).

Żółte kartki: Krzysztof Kuśmierski, 
Bartłomiej Rozlał, Bartosz Wacławik, 
Bartłomiej Kania - Łukasz Popadeńczuk, 
Jakub Miterski.

Składy: 
Źródło Kromołów: Kamil Kućmierz 

- Patryk Rauk, Szymon Turczyn, Harlent 
Duvan Gomez Mera, Bartłomiej Kania, 
Paweł Spyra (87’ Kacper Rolka), Bartosz 
Wacławik, Łukasz Zamora, Bartłomiej 
Rozlał (75’ Łukasz Musiałek), Krystian 
Kowali, Krzysztof Kuśmierski. Trener: 
Damian Kot.

CKS II Czeladź: Maciej Makuch - Łu-
kasz Król (46’ Bartosz Miś), Oliwier Stawiń-
ski, Kamil Bujak (50’ Jakub Miterski), Kacper 
Józefowicz, Błażej Madejczyk, Jakub Nawrot, 
Józef Alkoubaisy (70’ Jakub Pomykała), Szy-
mon Miś, Norbert Ziółko (60’ Łukasz Popa-
deńczuk), Rafał Lis. Trener: Szymon Miś. 

Wyniki spotkań siedemnastej kolejki w 
sosnowieckiej A-klasie:

AKS 1917 Niwka Sosnowiec - MKS 
Łazowianka Łazy 5:1

UKS Akademia 2012 Jaworzno - SKS 
Łagisza 7:0

UKS Sławków - UKS Przemsza Dąbrowa 
Górnicza 0:5

LKS Źródło Kromołów - CKS II Cze-

ladź 6:2
KS Preczów - RKS Grodziec 0:4
LKS Iskra Psary - RKS Zagłębie Dąbro-

wa Górnicza 0:3
KS ZEW Sosnowiec - LKS Ostoja Że-

lisławice 2:10
Aktualna tabela w sosnowieckiej A-
klasie:
1. LKS Ostoja Żelisławice 17 - 40 - 64:29
2. UKS Przemsza Dąbrowa Górnicza 
17 - 38 - 82:24
3. UKS Akademia 2012 Jaworzno 17 - 37 
- 63:29
4. RKS Zagłębie Dąbrowa Górnicza 
17 - 36 - 71:18
5. CKS II Czeladź 17 - 32 - 80:31
6. AKS 1917 Niwka Sosnowiec 17 - 32 - 
58:31
7. MKS Łazowianka Łazy 17 - 32 - 57:33
8. LKS Iskra Psary 17 - 25 - 46:41
9. LKS Źródło Kromołów 17 - 22 - 58:45
10. RKS Grodziec 17 - 22 - 44:31
11. UKS Sławków 17 - 13 - 42:56
12. SKS Łagisza 17 - 8 - 14:78
13. KS ZEW Sosnowiec 17 - 4 - 14:111

Piłka nożna, III liga śląska

FAWORYCI NIE ZAWIEDLI
KS Cyklon Rogoźnik - KP Warta Zawiercie 1:3 (0:2)

(Zawiercie) W sobotę 18 kwietnia KP Warta Zawiercie zagrała na 
wyjeździe KS-em Cyklon Rogoźnik. Spotkanie to było rozgrywane w 
ramach dwudziestej pierwszej kolejki katowicko-sosnowieckiej ligi 
okręgowej grupie 4 i zakończyło się wygraną Warty 3:1.

W sobotę 18 kwietnia KP Warta Za-

wiercie zagrała na wyjeździe KS-em Cyklon 
Rogoźnik. Spotkanie to było rozgrywane w 
ramach dwudziestej pierwszej kolejki kato-

wicko-sosnowieckiej ligi okręgowej grupie 
4 i zakończyło się wygraną Warty 3:1. Dwa 
trafienia w tym spotkaniu zaliczył Norbert 
Bębenek. Pierwszego gola zdobył już w 7 
minucie, a drugie trafienie zdobył w 80 mi-
nucie. A jedną bramkę dla Warty zdobył w 16 

minucie Franciszek Gajda. Dla gospodarzy 
honorowe trafienie zaliczył w 64 minucie 
Kamil Bobryk. 

W najbliższą sobotę 25 kwietni o godzi-
nie 16:30 zawodnicy KP Warty Zawiercie 
rozegrają spotkanie w ramach dwudziestej 
drugiej kolejki w sosnowiecko-katowickiej 
lidze okręgowej. Ich rywalem w meczu do-

mowym będzie drużyna KS-u Slavii Rudy 
Śląskiej z którą rozpoczną mecz o godzinie 
16:30.

***

KS Cyklon Rogoźnik - KP Warta Za-

wiercie 1:3 (0:2)
Bramki: Kamil Bobryk (64’) - Norbert 

Bębenek (7’, 80’), Franciszek Gajda (16’).
Żółte kartki: Andrzej Wściubiak, Szy-

mon Kraczyński - Franciszek Gajda.
Składy:
KS Cyklon Rogoźnik: Bartosz Grusz-

czak - Kacper Mańdok (35’ Denis Jaworek), 
Łukasz Burczyk, Andrzej Wściubiak, Szymon 
Kraczyński, Tomasz Gajda, Bartosz Barchan, 
Jakub Grzybowski, Adam Klimczak (46’ 
Kamil Bobryk), Mateusz Borek (46’ Oskar 
Czekaj), Patryk Wróbel. Trener: Bartosz 
Sowa.

KP Warta Zawiercie: Kacper Kowalczyk 
- Szymon Pacholczak, Franciszek Gajda, 
Fabian Klama, Dominik Chmielewski (57’ 
Michał Białek), Nikodem Janeczek, Kacper 
Trojak (85’ Konrad Konieczniak), Szymon 
Maszczyk (72’ Antoni Migdał), Norbert 
Bębenek, Kacper Merta, Damian Adamiecki. 
Trener: Bartosz Zachara.

Wyniki par dwudziestej pierwszej 
kolejki w katowicko-sosnowieckiej lidze 
okręgowej grupie 4:
KS Slavia Ruda Śląska - MKS Górnik Woj-
kowice 1:5
KS Kamionka Mikołów - KS Górnik So-

snowiec 1:1
TP Jastrząb Bielszowice - BKS Sarmacja 
Będzin 0:1
KS Niwy Brudzowice - MKS Siemianowi-
czanka 3:3
LKS Unia Kosztowy - LKS Pogoń Imielin 
3:0
KS Górnik Piaski - GKS Wawel Wirek 3:0
KS Unia Ząbkowice - KS Stadion Śląski 
Chorzów 1:2
KS Cyklon Rogoźnik - KP Warta Zawiercie 
1:3

Aktualna tabela w III lidze śląskiej katowicko-
sosnowieckiej grupie 4:
1. BKS Sarmacja Będzin 21 - 52 - 87:19
2. KS Górnik Piaski 21 - 48 - 62:31
3. KP Warta Zawiercie 20 - 42 - 50:20
4. MKS Górnik Wojkowice 21 - 42 - 48:26
5. GKS Wawel Wirek 21 - 39 - 38:32
6. KS Niwy Brudzowice 21 - 37 - 52:40
7. KS Cyklon Rogoźnik 21 - 32 - 42:40
8. LKS Pogoń Imielin 21 - 30 - 43:43
9. LKS Unia Kosztowy 20 - 29 - 34:26
10. TP Jastrząb Bielszowice 21 - 27 - 41:46
11. KS Stadion Śląski Chorzów 21 - 25 - 39:35
12. KS Kamionka Mikołów 21 - 19 - 29:65
13. MKS Siemianowiczanka 21 - 15 - 38:52
14. KS Górnik Sosnowiec 21 - 15 - 26:60
15. KS Unia Ząbkowice 21 - 13 - 27:63
16. KS Slavia Ruda Śląska 21 - 12 - 25:83

Zestawy par dwudziestej drugiej kolejki w 
katowicko-sosnowieckiej lidze okręgowej 
grupie 4:
LKS Pogoń Imielin - KS Niwy Brudzowice
BKS Sarmacja Będzin - KS Unia Ząbko-

wice
KS Stadion Śląski Chorzów - KS Kamionka 
Mikołów
GKS Wawel Wirek - LKS Unia Kosztowy
MKS Górnik Wojkowice - TP Jastrząb 
Bielszowice
KP Warta Zawiercie - KS Slavia Ruda Śląska 
(25 kwietnia, godzina 16:30)
KS Górnik Sosnowiec - KS Górnik Piaski
MKS Siemianowiczanka - KS Cyklon Ro-

goźnik (tu)

14. KS Preczów 17 - 3 - 5:141

Zestawy par osiemnastej kolejki w 
sosnowieckiej A-klasie:
SKS Łagisza - LKS Iskra Psary
RKS Grodziec - LKS Źródło Kromołów (25 
kwietnia, godzina 14:30)
RKS Zagłębie Dąbrowa Górnicza - KS ZEW 
Sosnowiec
LKS Ostoja Żelisławice - KS Preczów
UKS Akademia 2012 Jaworzno - UKS Prze-
msza Dąbrowa Górnicza
MKS Łazowianka Łazy - UKS Sławków (26 
kwietnia, godzina 11:00)
CKS II Czeladź - AKS 1917 Niwka Sosno-
wiec (tu), foto: profil na FB AKS 1917 Niwka 
Sosnowiec
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Naprawa: kuchnie gazowo- elek-
tryczne, lodówki, zmywarki, witryny, 
lady, pralki automatyczne wirnikowe, 
wirówki, instalacje elektryczne tel. 
506-655-874

Instalacje woda- gaz-CO montaż piecy 
gazowych 601-740-919

PRANIE DYWANÓW, TAPICEREK. 

504-369-534

PRZYCINANIE TUI. 600-826-895

Meble na wymiar tel. 503-111-231

DACHY więźby, usługi dekarskie, 
podbitki, zadaszenia tarasów. 508-
454-992

AZBEST demontaż i utylizacja 791-
973-030

Usługi remontowe, gładzie gipsowe, 
malowanie, kafelkowanie, płyty karton-
gips. 796-792-214

DOCIEPLENIA BUDYNKÓW- WOLNE 
TERMINY, solidnie, fachowo i termino-
wo, kosztorys gratis. Tel. 502-702-175 
www.agra-docieplenia.pl

Więźby, pokrycia dachowe, podbitki. 
502-023-510 603-968-668

Wykończenia wnętrz, płytki, gipsowa-
nie, malowanie tel. 507-467-009

Gładzie, malowanie 600-165-989

Wykonuję Audyty Energe-
tyczne do Programu „Czyste 
Powietrze” i Świadectwa Ener-
getyczne 691-298-811

DOCIEPLENIA budynków. 881-444-
221 534-611-091

USŁUGI BUDOWLANE, PRACE 
REMONTOWE I WYKOŃCZE-
NIOWE. TEL. 730-558-666

BLACHARSTWO BUDOWLA-
NE. POKRYCIA DACHOWE, 
DOCIEPLENIA BUDYNKÓW, 
PODDASZY I MIESZKAŃ. 
REMONTY DACHÓW, WYKOŃ-
CZENIE WNĘTRZ. NA UMOWĘ 
LUB FAKTURĘ. 739-011-775

MALOWANIE POMIESZCZEŃ! 
Usługi malarskie: malowanie pokoi, 
korytarzy, punktów usługowych. 
Zapraszam! Tel. 782-622-089

Wykonam pokrycia papą, papą 
termozgrzewalną, deskowanie, płyty 
OSB, wymianę rynien. Zapraszam! 
Tel. 782-622-089

MALOWANIE POMIESZCZEŃ! 
Usługi malarskie: malowanie pokoi, 
korytarzy, punktów usługowych. 
Zapraszam! Tel. 782-622-089

Wykonam pokrycia papą, papą 
termozgrzewalną, deskowanie, płyty 
OSB, wymianę rynien. Zapraszam! 
Tel. 782-622-089

Wyprzedaż płytek 691-072-528

Oddam za śmieszną cenę pustaki 
pianowe i żużlowe. Duża ilość. 508-
396-156

Sprzedam blachę aluminiową na dach 
w arkuszach 1/2m powierzchnia krycia 
0,87x 1,9m, 87 arkuszy. Zawiercie tel. 
603-867-648

Ziemia czarna z torfem duża ilość, 
odbiór własnym transportem- szczegó-
ły na telefon 693-464-424

Wycinka drzew trudnych. Pielęgnacja/
ogrody od podstaw 881-332-455

Zatrudnię murarzy, pomocników 
budowlanych tel. 500-659-287
Przyjmę do prac ogólnobudowla-
nych, dekarza, cieślę, pomocników. 
Docieplenia. Na godziny lub na 
umowę. 739-011-775
Przyjmę do prac ogólnobudow-
lanych, dociepleniowych, brukar-
skich, wykończeniowych. Atrakcyj-
ne warunki. Ubezpieczenie. Praca 
cały rok. tel. 797-727-171

1150zł/tona!

Zatrudnię kierowcę wywrotki 6/4. 
Atrakcyjne warunki. Ubezpiecze-
nie. Praca cały rok. tel. 797-727-
171

Zatrudnię kierowcę/operatora 
podnośnika koszowego, pow.3,5t. 
Praca stała, atrakcyjne warunki, 
ubezpieczenie. Wymagane aktual-
ne prawo jazdy oraz uprawnienia 
UDT, tel. 508-830-837

Przyjmę mechanika samochodo-
wego na 1/2 etatu. tel. 604-409-
779

Przyjmę osobę do biura na 1/2 
etatu. tel. 604-409-779

Zatrudnię pracownia gospodar-
czego: porządki, mycie samo-
chodów. tel. 604-409-779

Kierowcę C +E z kartą na 1/2 
etatu, oraz kierowcę z kat. C. 
Chętnie emeryt. tel. 604-409-779
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Zatrudnię pracownika do prac 
przy elewacjach, dociepleniach 
budynków, prac ogólnobudowla-
nych. Praca na terenie Myszkowa i 
Częstochowy. Atrakcyjne warunki. 
Ubezpieczenie. Praca cały rok. tel. 
797-727-171

Zatrudnimy pana na stanowisko 
gospodarz budynków mieszkanio-
wych. Mile widziana grupa inwa-
lidzka. Tel. 662-079-468

Restauracja Burrito& Burger’s 
Siewierz ul. Rynek 5 poszukuje 
osób do obsługi gości oraz do 
pracy na kuchni. Doświadczenie 
nie jest wymagane. Tel. 503-144-
536

Przyjmę brukarza do przyuczenia tel. 
692-707-229

Sprzedam pralkę Światowit 506-655-
874

Sprzedam pralki automatyczne oraz 
lodówki używane tel. 506-655-874

Botki damskie, nowe rozmiar 37, 
ciemny brąz. 80zł. 791-582-440

Różne kolory nici, 0,40 groszy/szpulka. 
791-582-440

Nowy garnitur, siwy 170cm, 50 zł 791-
582-440

Dwa Rowery górskie, koła 26 cali 531-
214-909

OG£OSZENIA DROBNE

Betoniarka 100L, tokarka do drewna, 
heblarka. Okazja! 531-783-283

Noclegi pracownicze tel. 515-626-484

Gabinety w centrum Myszkowa do 
wynajęcia na działalność medyczną 
lub prawniczą tel. 601-195-391

Sprzedam pole zalesiony na Jurze 
tel. 508-384-281

Firma wynajmie pomieszcze-
nia na działalność biurową lub 
lekką produkcję w Myszkowie 
ul. Partyzantów. Powierzchnia 
pomieszczeń ok.300 m2, ilość 
pomieszczeń: 7 Tel. 609-685-871

PILNIE KUPIĘ MIESZKANIE W 
ZAWIERCIU LUB MYSZKOWIE 
511-466-499

Opel Meriva 1,6 2004r, benzyna. Stan 
dobry. Przegląd i ubezpieczenie do 
końca 02/2027. 724-090-334

Kupię stare motory, motorowe-
ry,samochody, części 506-957-
301

Sprzedam felgi aluminiowe 14 cali do 
Mitsubishi Space Star tel. 730-140-659

Skup samochodów w każdym stanie 506-
957-301

Zgrabiarka do siana pięciogwiazdowa 
mało używana 531-214-909.

Zboże 791-963-505.

Siano sprzedam 572-944-910.

Sprzedam kozę zakoconą tel. 797-
041-972.

Wdowiec lat 73 bez nałogów 
pozna panią w zbliżonym wieku 
514-131-407.

Mężczyzna, lat 40 szuka kobiety 
zainteresowanej poważnym 
związkiem. Uczuciowy, wrażliwy. 
Bez nałogów. Rencista z wła-
snym mieszkaniem. Tel. 698-
461-125.
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Na bezdech senny w Polsce 
cierpi nawet 2 mln osób. 
Większość z nich nie jest 
zdiagnozowana

Obturacyjny bezdech senny to choroba, która przez lata 
może pozostać niezauważona. Jest bowiem wiązany z 
chrapaniem, a przez to lekceważony. Niedotlenienie organizmu 
i częste wybudzenia w nocy znacznie pogarszają codzienne 
funkcjonowanie i grożą poważnymi powikłaniami. Bezdech 
senny nawet kilkukrotnie zwiększa ryzyko chorób sercowo-
naczyniowych, a także powoduje senność w ciągu dnia – 
niebezpieczną zwłaszcza dla kierowców.

Obturacyjny bezdech senny polega 
na powtarzających się podczas snu epizo-

dach zatrzymania lub spłycenia oddechu. 
Najczęściej dochodzi do nich w pozycji na 
plecach, co wynika z obniżonego napięcia 
tkanek miękkich głowy i szyi.

– Bezdech senny objawia się głównie 
chrapaniem – z tym pacjenci trafiają do le-

karzy. W istocie jednak problem polega na 
tym, że chory przestaje w nocy oddychać, 
nie nabiera powietrza, czyli de facto się 
nie dotlenia – tłumaczy dr hab. n. med. 
Mirosław Szczepański, otolaryngolog, 
chirurg głowy i szyi, właściciel Centrum 
Medycznego AlmiMed. Jak dodaje, moż-

na rozróżnić dwa podstawowe rodzaje 
bezdechów. – Pierwszy, tzw. centralny, 
najczęściej dotyczy osób starszych. Drugi 
to bezdech obwodowy, wynikający głów-

nie z obturacji dróg oddechowych. Stają 
się one za wąskie, żeby powietrze mogło 
przez nie bez problemu przepływać i żeby 
pacjent się natleniał.

Wśród czynników ryzyka przyczynia-

jących się do rozwoju bezdechu sennego 
często wymienia się choroby przewlekłe, 
takie jak cukrzyca i nadciśnienie tętnicze, 
problemy laryngologiczne, palenie tytoniu 
czy picie alkoholu przed snem. Częściej 
dotyczy osób starszych i mężczyzn. Bez-

dech najczęściej wiązany jest z otyłością 
i nagromadzeniem tkanki tłuszczowej w 
okolicy szyi. Zdaniem dr. hab. Mirosława 
Szczepańskiego nie zawsze ma to odzwier-
ciedlenie w praktyce klinicznej.

– To mit, ponieważ wielokrotnie trafia-

ją do mojego gabinetu osoby obu płci, nie-

koniecznie z nadmierną masą ciała. To nie 
jest wcale choroba starszych panów. Często 
dotyka osób, które są bardzo aktywne 
zawodowo. Ignorują objawy bezdechów, 
ponieważ zrzucają to na karb pośpiechu 
czy stresu – wyjaśnia otolaryngolog.

Problem dotyczy głównie osób doro-

słych. U dzieci zdarza się sporadycznie i 
najczęściej wiąże się z przerostem migdał-
ków. Według statystyk, jakie przytacza dr 
hab. Mirosław Szczepański, na bezdech 
senny w Polsce może cierpieć 1,5–2 mln 
osób. Szacuje się, że tylko 20 proc. jest 
zdiagnozowanych. Badanie poligraficzne 
wykrywające zaburzenia oddychania w 
trakcie snu można wykonać w szpitalu, 
klinice, ale także w domu, za pomocą 
przenośnego urządzenia. W rozpoznaniu i 
ocenie stopnia ciężkości choroby bierze się 
pod uwagę tzw. współczynnik bezdechu: 
AHI (apnea-hypopnea index). Jeśli wynosi 

powyżej pięciu zdarzeń oddechowych na 
godzinę, oznacza stan patologiczny.

Jak podkreśla otolaryngolog, obtura-

cyjny bezdech senny wpływa na funkcjo-

nowanie pacjenta nie tylko w nocy, ale tak-

że w ciągu dnia i jest źródłem poważnych 
problemów zdrowotnych. Choroba jest 
szczególnie niebezpieczna w przypadku 
kierowców. Niedotlenienie tkanek organi-
zmu podczas snu i nieuświadomione prze-

budzenia powodują senność i zmęczenie w 
ciągu dnia. Grozi to zaśnięciem podczas 
prowadzenia pojazdu. Badania wskazują, 
że obturacyjny bezdech senny zwiększa 
ryzyko wypadków drogowych nawet 
ponad sześciokrotnie. National Commis-

sion on Sleep Disorders Research w USA 
stwierdza, że senność może być przyczyną 
42–54 proc. wszystkich wypadków, w tym 

36 proc. ze skutkiem śmiertelnym.
– Pacjenci rano budzą się zmęczeni, w 

ciągu dnia źle funkcjonują, boli ich głowa, 
są senni. Często u pacjentów obniża się 
libido. Tę chorobę nazywamy skrytym 
zabójcą. Nieleczony bezdech senny to 
nie tylko objawy laryngologiczne, ale też 
bardzo poważne problemy internistyczne 
– zauważa dr hab. Mirosław Szczepański. 
– Pacjent przecież jest stale niedotleniony 
w ciągu nocy. Po pewnym czasie mogą się 
rozwinąć problemy kardiologiczne. Około 
dwóch–trzech razy częstsze jest prawdopo-

dobieństwo zachorowania na nadciśnienie 
tętnicze, niewydolność krążenia, cukrzycę 
czy udar niedokrwienny.

Potwierdzają to badania naukowców z 
Yale School of Medicine, które ukazały się 
pod koniec 2025 roku na łamach „Journal 
of the American Heart Association”. Wy-

kazali oni, że obturacyjny bezdech senny 
współwystępujący z bezsennością może o 
143 proc. zwiększać ryzyko nadciśnienia 
tętniczego i o 281 proc. chorób serca.

Jak mówi dr hab. Mirosław Szczepań-

ski, bezdech senny można z powodzeniem 
leczyć.

– Jedną z metod jest terapia CPAP. To 
maszyna, która pomaga pacjentowi w nocy 
nabrać powietrze. Leczeniem jest również 
unormowanie wagi ciała, czym zajmują się 
lekarze interniści. My jako laryngolodzy 
możemy takiego pacjenta również leczyć 
w sytuacji, kiedy bezdechy wynikają z 
obturacji dróg oddechowych: możemy je 
poszerzyć zarówno w zakresie nosa, jak i 
gardła, podniebienia miękkiego czy języka 
– wyjaśnia ekspert. Newseria zd. Freepik
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Twaróg nie tylko do kanapek
Twaróg znajdziemy prawdopodobnie w każdej lodówce. To 

produkt smaczny, zdrowy, a przy tym można wykorzystać 
go na wiele sposobów. Przygotujemy dzięki niemu nie tylko 
standardowe kanapki, ponieważ często dodanie zaledwie kilku 
składników pozwala na stworzenie niesamowitej, zaskakującej 
smakiem potrawy. Twaróg doskonale sprawdzi się zarówno 
w odsłonie słodkiej, jak i wytrawnej. Daje to pole do popisu 
nawet osobom, którą swoją przygodę z gotowaniem dopiero 
zaczynają. 

Właściwości zdrowotne
Nabiał – w tym właśnie dobrej ja-

kości twaróg, to źródło wielu wartości 
odżywczych. Uznawany jest za główne 
i dobrze przyswajane przez organizm 
źródło wapnia. Zawiera także między 
innymi cynk, fosfor, sód, magnez czy po-

tas oraz witaminy z grupy B. Przeciętnie 
w 100 gramach tego produktu znajduje 
się tylko około 75-85 kcal, więc nawet 
osoby będące na diecie, śmiało mogą 
dodawać twaróg do swoich posiłków.

Twaróg w kuchni
Twarożek można wykorzystać w 

kuchni jako samodzielny produkt, ale 
jest też on doskonałą bazą do wykonania 
dań zarówno słodkich, jak i wytrawnych. 
Sam ser ze świeżymi warzywami można 
zjeść na drugie śniadanie jako szybką i 

zdrową przekąskę. Twaróg może być 
składnikiem śniadań, obiadów, jak i ko-

lacji. Doskonale sprawdzi się też w de-

serach. Zaletą tego produktu jest łatwość 
jego obróbki. Konsystencja twarogu 
zależy od procentu zawartości tłuszczu. 
Chudsze twarogi sprawdzą się do fit 
deserów czy lekkich przekąsek. Nato-

miast tłuste lepiej wybrać przy robieniu 
serników i wilgotnych mufÏnów.

Pasta twarogowo-jajeczna z 
wiosennymi warzywami
Składniki:
· 125 g twarogu półtłustego Mazurski 
Smak
· 2 jajka ugotowane na twardo
· 1 ogórek gruntowy
· 5 rzodkiewek
· 2 łyżki posiekanego szczypioru
· 1 łyżka jogurtu Augustowskiego 
naturalnego
· sól

· pieprz
Przygotowanie: Jajka gotujemy na 

twardo. Studzimy, obieramy i ścieramy 
na tarce o dużych oczkach. Ogórka i 
rzodkiewkę kroimy w bardzo drobną 
kostkę. Rozgniatamy twaróg widelcem. 
Mieszamy dokładnie wszystkie skład-

niki. Doprawiamy solą i pieprzem. Jeśli 
rano nie mamy czasu ugotować jajek – 
możemy to zrobić wieczorem.

Naleśniki…raz!
Kolejna propozycja z twarożkiem 

w roli głównej, tym razem w opcji wy-

trawnej. Takie naleśniki sprawdzą się 
na śniadanie, ale też mogą być daniem 
obiadowym. W wersji z ziołowym 
twarożkiem brzmią jak plan na leniwe 
weekendowe śniadanie.
Składniki:

· 2 szklanki mąki razowej
· szczypta proszku do pieczenia
· 1 szklanka mleka Łaciate 3,2%
· ½ szklanki wody gazowanej
· masło ekstra Łaciate
· 200 g twarogu półtłustego Ma-
zurski Smak
· 2 łyżki jogurtu Augustowskiego 
naturalnego
· 1 pęczek drobnego szczypiorku
· 2 garście rzeżuchy
· 3 łyżki natki pietruszki
· 1 łyżeczka suszonych ziół
· sól
· pieprz
· pomidorki koktajlowe do po-
dania
· garść rukoli

Przygotowanie: W misce mie-

szamy mąkę, proszek, mleko i wodę, 
doprawiamy solą i miksujemy na lejące 
ciasto. Odstawiamy na 15 minut. Na pa-

telni rozpuszczamy masło. Porcje ciasta 
smażymy do zarumienienia. W osobnej 
misce łączymy twaróg z pokrojonymi 
bardzo drobno ziołami, solą z pieprzem 
i jogurtem. Naleśniki smarujemy twaroż-

kiem ziołowym i zawijamy. Układamy 
na półmisku razem z pokrojonymi po-

midorkami i rukolą. Gotowe!
Jak widać, z twarogu można wy-

czarować wiele ciekawych dań. Warto 
eksperymentować w kuchni i odkrywać 
różne smaki z tym produktem w roli 
głównej, a na pewno jeszcze pozytywnie 
się zaskoczymy.

Więcej pomysłów na przepisy z 
twarogiem znajduje się na stronie www.
najlepszewkuchni.pl .

Pelargonie w harmonii z naturą
Naturalne ogrody i tarasy są hitem sezonu. Pelargonie pasują do nich idealnie. Sprawdź 

pomysły inspirowane łąką, wiejskim domem i nowoczesnym życiem blisko natury.
Pomysły na aranżacje w łąkowym 

stylu, w klimacie wiejskiej chaty i nowo-

czesnym wiejskim charakterem. Powrót 
do natury to nie tylko styl – to świadomy 
wybór. W świecie, który nieustannie 
przyspiesza, coraz bardziej pragniemy 
autentyczności, równowagi i prawdzi-
wego kontaktu z naturą. Coraz większą 
popularność zyskuje wiejski styl życia, 
któryznajduje odzwierciedlenie w sposo-

bie projektowania ogrodów, balkonów i 

tarasów – z wykorzystaniem naturalnych 
materiałów, zrównoważonych pomy-

słów i roślin pełnych charakteru.
Łatwe w pielęgnacji pelargonie są 

do tego idealne. Te kolorowe rośliny 
kwitnące są niezwykle wszechstronne i 
doskonale uzupełniają naturalne aranża-

cje – niezależnie od tego, czy myślimyo 
letniej łące, uroku wiejskiej chaty, czy 
nowoczesnym, wiejskim stylu życia.

Pelargonie harmonijnie komponują 
się z tym naturalnym otoczeniem. Nieza-

leżnie od tego, czy rosną w ceramicznej 
lub glinianej donicy, postarzałym me-

talowym pojemniku, czy rustykalnym 
wiklinowym koszu, ich wyraziste kolory 
pięknie kontrastują z jaskrawożółtym 
falującym rzepakiem. Wszystko wydaje 
się nieco niedoskonałe i improwizowa-

ne – i właśnie to sprawia, że jest tak 
urzekające.

Wiejska chata z pelargoniami 
– urok, nostalgia i beztroska

Miłośnicy radosnych i nostalgicz-

nych aranżacji, pokochają styl wiejskiej 
chaty. Czerpiąc inspirację z angielskich 
ogrodów, ten styl charakteryzuje się ob-

fitością kwiatów, delikatnymi kolorami i 
starannie dobranymi detalami.

W starych klatkach dla ptaków 
w stylu vintage lub w torbach z rafii, 
zawieszonych na długich wstążkach na 
gałęziach, kolorowe pelargonie stają 
się wiszącymi punktami centralnymi. 
Te unikalne, przerobione aranżacje 
stanowią ciekawą alternatywę dla tra-

dycyjnych wiszących koszy.
Pelargonie – w koszach shabby-

chic, cynkowych wiadrach vintage, 
ceramicznych donicach czy w starej 
kamiennej misie – w połączeniu z retro 
pojemnikami wprowadzają do ogrodu 
urok wiejskiej chaty. Pelargonium for 
Europe, kampania unijna Europe in 
Bloom
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KULTURA KINO MOK ZAWIERCIE

24.04 Piątek 
14:00 SUPER MARIO GALAXY
15:45 MICHAEL 
18:00 MICHAEL 20:15 MUMIA : FILM 
LEE CRONINA 

25.04 Sobota
17:00 SUPER MARIO GALAXY FILM 
17:15 MICHAEL
19:00 MICHAEL
19:30 MUMIA : FILM LEE CRONI-
NA 

26.04 Niedziela
14:00 SUPER MARIO GALAXY 
FILM
16:00 MICHAEL
18:30 WESELE Przegląd filmów An-

drzeja Wajdy
19:00 MICHAEL 
20:15 MUMIA: FILM LEE CRONI-
NA 

27.04 Poniedziałek 
16:00 SUPER MARIO GALAXY FILM 
17:00 MICHAEL 
18:00 DRAMA
19:30 MUMIA : FILM LEE CRONINA 
20:00 MICHAEL

28.04 Wtorek
16:00 MICHAEL 
16:05 SUPER MARIO GALAXY FILM 
18:00 MICHAEL
20:30 MUMIA : FILM LEE CRONI-
NA 

29.04 Środa
16:00 SUPER MARIO GALAXY 
FILM
17:00 MICHAEL
18:00 DRAMA 
19:30 MUMIA : FILM LEE CRONINA 
20:00 MICHAEL

30.04 Czwartek
11:00 MINISTRANCI 
16:00 SUPER MARIO GALAXY FILM 
17:00 MICHAEL 
18:00 DRAMA
19:30 MUMIA : FILM LEE CRONINA  
20:00 MICHAEL 
https://www.mok.pl

KINO

Nocne Zwiedzanie z 
Przewodnikiem i Pochodniami- 
przeżyj niezapomnianą noc 
pełną historii i tajemnic

Noc to najlepszy moment, by zobaczyć ruiny w zupełnie innym 
świetle. Dosłownie. Podczas Nocnego Zwiedzania z Przewodnikiem 
i Pochodniami uczestnicy wyruszają w pełną wrażeń podróż przez 
mroczne korytarze, dziedzińce i zakamarki, oświetlając drogę 
płonącymi pochodniami. To wyjątkowe wydarzenie łączy atmosferę 
dawnych wieków, żywą historię i nutę tajemnicy – wszystko to pod 
opieką doświadczonego przewodnika.

Jedyna taka atmosfera
W blasku ognia zamek 

zyskuje zupełnie nowy cha-

rakter. Cienie tańczą na mu-

rach, a nocna cisza potęguje 
wrażenia. Przewodnik pro-

wadzi uczestników przez 
kolejne części warowni, snu-

jąc opowieści o losach jej 
dawnych mieszkańców oraz 
najsłynniejszych legendach 
związanych z miejscem. To 
noc, podczas której historia naprawdę 
ożywa.

Co czeka uczestników?
-  Zwiedzanie z pochodniami – kli-

matyczna trasa poprowadzona po zam-

kowych wnętrzach i dziedzińcach
- Opowieści przewodnika – histo-

rie, ciekawostki i mroczne legendy 
przekazywane tylko podczas nocnych 
wydarzeń

-Wyjątkowe wrażenia – połączenie 

Camilla Läckberg
Płaczka
Wydawnictwo Czarna Owca

Przeszłość kładzie mroczny cień na 
teraźniejszości. Minęło trzydzieści lat, 
odkąd Sofie Rudberg zaginęła bez śladu. 
Zdążyła właśnie pójść do liceum, była 
lubiana, podziwiana – i znienawidzona? 
Jej zaginięcie wstrząsnęło Fjällbacką i 
na długie lata naznaczyło tę idylliczną 
miejscowość na zachodnim wybrzeżu 
Szwecji.Nagle policja dokonuje maka-

brycznego odkrycia. Pojawia się pytanie: 
czy odnalezione szczątki rzeczywiście 
należą do Sofie?

Wznowione śledztwo wywraca do 
góry nogami życie wielu osób, które po 
jej zaginięciu próbowały ułożyć sobie 
wszystko na nowo. Patrik Hedström i 
jego zespół z komisariatu w Tanumshede 
działają pod ogromną presją, a w sprawę 
angażuje się także pisarka Erica Falck. 
Tymczasem ktoś jest gotów uczynić 
wszystko, byle przeszkodzić w ujaw-

nieniu prawdy…

Camilla Läckberg – jedna z najcie-

kawszych szwedzkich pisarek. Świato-

wą sławę przyniosła jej seria o Fjällbace. 
Jest także autorką thrillerów psycholo-

gicznych oraz serii książek dla dzieci o 
przygodach Super-Charliego. Książki 
Camilli wydawane są w ponad 60 
krajach, zostały przetłumaczone na 43 
języki, a na całym świecie sprzedało się 
ponad 40 milionów egzemplarzy.

Håkan Nesser
Sieć o drobnych oczkach
Wydawnictwo Czarna Owca

TYTUŁ NOMINOWANY DO NA-

GRODY SZWEDZKIEJ AKADEMII 
KRYMINAŁU DLA NAJLEPSZEGO 
KRYMINAŁU ROKU 2025.

Komisarz Asunander, niegdyś do-

świadczony policjant, dziś cierpiący 

na reumatyzm starszy pan, mieszka w 
komfortowym domu opieki dla seniorów 
w pięknym Visby na Gotlandii, gdzie 
prowadzi zapiski dotyczące niewyja-

śnionego morderstwa czy też zaginięcia, 
do którego doszło trzydzieści lat temu. 
Zaskakujące okoliczności – dwa obcięte 
małe palce u rąk i pewne znalezisko 
dokonane na gotlandzkiej prowincji – 
sprawiają, że Asunander powraca do 
arcydziwnej historii o Harrym Kronie 
i Marlene Horwath. Co się właściwie 
wtedy wydarzyło?

Gunnar Barbarotti i Eva Backman, 
udający się na emeryturę, którą zamie-

rzają spędzać spokojnie na Gotlandii, 
zostają wbrew sobie wciągnięci do 
pomocy dawnemu szefowi w próbie 
wyjaśnieniasprawy sprzed lat. I jak się 
okazuje, ryzykują bardziej niż kiedykol-
wiek przedtem.

Sieć o drobnych oczkach to ostatni 
tom z serii o parze Barbarotti – Back-

man.

Zabójcza oferta
Marisa Kashino 
Wydawnictwo Prószyński i S-ka

Marzenia są niebezpieczne. Bia-

da tym, którzy stoją na przeszkodzie 
zdesperowanym marzycielom! Rynek 
nieruchomości to pole bitwy. Wygrywa 
ten, kto ma więcej pieniędzy… albo nie 
ma żadnych skrupułów.

Margo Miyake ma prosty plan: 
najpierw idealny dom, potem dziecko 
i spokojne życie. Tyle że po długich 
miesiącach starań co najmniej dwa cele 
coraz bardziej się oddalają. Jej małżeń-

stwo chwieje się w posadach, a frustracja 
rośnie. Kiedy Margo znajduje wreszcie 
swój upragniony dom, postanawia dzia-

łać skuteczniej niż wcześniej.
Ale w chwili, gdy marzenie zmienia 

się w obsesję, granice rozsądku przestają 
istnieć.

Mroczny thriller, w którym głośno 
wybrzmiewa pytanie: jak daleko można 
się posunąć, by osiągnąć to, czego się 
pragnie.

Marisa Kashino przez kilkanaście 
lat pracowała jako dziennikarka, m.in. w 
„Washington Post”, gdzie w magazynie 
„Washingtonian” pisała reportaże oraz 
nadzorowała dział poświęcony nieru-

chomościom i projektowaniu wnętrz. 
Ukończyła wydział dziennikarstwa oraz 
nauk politycznych na Uniwersytecie 
Waszyngtońskim. Mieszka w okolicach 
Waszyngtonu z mężem, dwoma psami i 
dwoma kotami. „Zabójcza oferta” to jej 
debiutancka powieść.

Diabeł ubiera się u Prady 2
Wśród wielu niesamowitych filmów, 

na które warto czekać, niewątpliwie 
znajduje się ta najnowsza produkcja stu-

dia 20th Century Studios, kontynuująca 
losy bohaterów hitu sprzed 20 lat. 

Zbliżająca się do emerytury na-

czelna Runway’a Mirandy Priestly 
ponownie spotyka się Emily Charlton, 
swoją byłą asystentką, która teraz stała 
się jej rywalką, o przychody z reklam 
w obliczu spadku popularności mediów 
drukowanych.
Komedia, Dramat 
OBSADA: Meryl Streep, Anne Hatha-

way, Emily Blunt, Stanley Tucci 
REŻYSER: David Frankel 
PRODUKCJA: USA 2026

atmosfery ognia, nocy i ruin tworzy 
niepowtarzalny klimat, którego nie da 
się doświadczyć za dnia

To idealna atrakcja dla osób szu-

kających przeżyć, pasjonatów historii, 
miłośników lokalnych legend oraz 
wszystkich, którzy chcą zobaczyć znane 
miejsce z kompletnie nowej perspek-

tywy. Oferta dostępna przez cały rok! 
https://www.zamek-ogrodzieniec.pl
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SPORT

Piłka nożna, liga okręgowa Kraków

LIDER SZYBKO ROZSTRZYGNĄŁ LOSY SPOTKANIA
Przebój Wolbrom - Piliczanka Pilica 2:0 (2:0)

(Pilica) W sobotę 18 kwietnia zawodnicy Piliczanki Pilica w kolejnym meczu ligowym zmierzyli 
się na wyjeździe z drużyną Przeboju Wolbrom. Spotkanie rozgrywane było w ramach osiemnastej 
kolejki krakowskiej ligi okręgowej i zakończyło się porażką Piliczanki 2:0.

W sobotę 18 kwietnia zawodnicy 
Piliczanki Pilica w kolejnym meczu 
ligowym zmierzyli się na wyjeździe z 
drużyną Przeboju Wolbrom. Spotkanie 
rozgrywane było w ramach osiemnastej 
kolejki krakowskiej ligi okręgowej i 
zakończyło się porażką Piliczanki 2:0. 
Gospodarze obie bramki strzelili w 
pierwszej połowie spotkania. Już w 6 mi-
nucie prowadzenie dał swojej drużynie 
Krystian Pałka. A w 32 minucie wynik 
spotkania ustalił Dawid Tumiłowicz. 

W niedzielę 26 kwietnia drużyna 
Piliczanki Pilica rozegra spotkanie 
w ramach dziewiętnastej kolejki w 
krakowskiej lidze okręgowej grupie 
1. Ich rywalem będzie drużna LKS-u 
Niedźwiedź, z którą rozpoczną mecz o 
godzinie 17:00.

***

Przebój Wolbrom - Piliczanka 
Pilica 2:0 (2:0)

Bramki: Krystian Pałka (6’), Dawid 
Tumiłowicz (32’).

Żółte kartki: Jakub Tyliba, Dawid 
Pasternak - Rafał Dudek, Norbert Sło-

wikowski, Łukasz Słowik.
Składy:
Przebój Wolbrom: Albert Siuz-

dak - Dawid Smolarczyk (80’ Dominik 
Bigda), Kamil Syguła (85’ Przemysław 

Seweryn), Dawid Tumiłowicz, Damian 
Wędzony, Konrad Rolka, Mateusz 
Antosiewicz, Kamil Maciora, Krystian 
Pałka, Dawid Pasternak, Kamil Płowiec 
(55’ Jakub Tyliba). Trener: Radosław 
Koterba.

Piliczanka Pilica: Kamil Postułka 
- Daniel Henao Zapata, Norbert Słowi-
kowski, Patryk Grabowski, Bartłomiej 
Janicki, Konrad Bilnik (80’ Maksymilian 
Rybiński), Oskar Sobota (46’ Igor Omy-

ła), Kacper Gajewski, Rafał Dudek, Łu-

kasz Słowik, Yehor Rozvorskyi. Trener: 
Daniel Tomczyk.

Wyniki spotkań osiemnastej kolejki 
w krakowskiej lidze okręgowej gru-
pie 1:
Proszowianka Proszowice - Orzeł Bębło 
1:2
Przemsza Klucze - Strumyk Zarzecze 
2:1
Spójnia Osiek-Zimnodół - Michałowian-

ka Michałowice 2:2
LKS Niedźwiedź - Bolesław Bukowno 
3:0
Przebój Wolbrom - Piliczanka Pilica 
2:0
JKS Zelków - Płomień Kościelec 1:0
KS Olkusz - Pogoń Miechów 0:1

Aktualna tabela w krakowskiej lidze okręgowej 
grupie 1:
1. Przebój Wolbrom 18 - 48 - 52:13
2. Michałowianka Michałowice 18 - 44 - 
58:20
3. Piliczanka Pilica 18 - 35 - 39:24
4. Pogoń Miechów 18 - 34 - 38:24
5. Płomień Kościelec 18 - 33 - 45:21
6. Proszowianka Proszowice 18 - 30 - 33:20
7. Spójnia Osiek-Zimnodół 18 - 23 - 29:42
8. LKS Niedźwiedź 18 - 23 - 28:33
9. Orzeł Bębło 18 - 23 - 26:33
10. JKS Zelków 18 - 22 - 27:42
11. Przemsza Klucze 18 - 17 - 28:31
12. KS Olkusz 18 - 15 - 27:47
13. Bolesław Bukowno 18 - 14 - 21:56
14. Strumyk Zarzecze 18 - 2 - 7:52

Zestawy par dziewiętnastej kolejki 
w krakowskiej lidze okręgowej 
grupie 1:
KS Olkusz - Przemsza Klucze 
Pogoń Miechów - JKS Zelków 
Płomień Kościelec - Orzeł Bębło 
Proszowianka Proszowice - Przebój 
Wolbrom 
Piliczanka Pilica - LKS Niedźwiedź (26 
kwietnia, godzina 17:00)
Bolesław Bukowno - Spójnia Osiek-
Zimnodół 
Michałowianka Michałowice - Strumyk 
Zarzecze (tu)

Siatkówka, PlusLiga

ALURON CMC WARTA 
ZAWIERCIE W FINALE PLUSLIGI

Asseco Resovia Rzeszów - Aluron CMC Warta Zawiercie 0:3 (16:25, 17:25, 23:25)

(Zawiercie) W sobotę 18 kwietnia w drugim meczu półfinałowym siatkarze Aluronu 
CMC Warty Zawiercie pojechali do Rzeszowa. Drugi mecz półfinałowy zakończył się 
zwycięstwem Aluronu 3:0 i tym samym to podopieczni Michała Winiarskiego powalczą 
o złoto PlusLigi.

W sobotę 18 kwietnia w drugim meczu 
półfinałowym siatkarze Aluronu CMC 
Warty Zawiercie pojechali do Rzeszowa. 
Drugi mecz półfinałowy zakończył się 
zwycięstwem Aluronu 3:0 i tym samym to 
podopieczni Michała Winiarskiego powal-
czą o złoto PlusLigi. Od samego początku 
gospodarze mieli spore problemy w przy-

jęciu, jak również z kończeniem ataków. W 
efekcie Jurajscy Rycerze prowadzili 14:9. 
Chwilę później na parkiecie zameldowali 
się Wiktor Nowak i Jakub Bucki, zastępu-

jąc Marcina Janusza oraz Karola Butryna. 
To jednak nie zmieniło obrazu gry. Błędy 
w ataku, w przyjęciu, w polu serwisowym 
- w sumie aż 11 w pierwszym secie co dało 
pewne zwycięstwo Aluronowi 25:16.

W drugim secie Resovia poprawiła grę 
w obronie. Pewniejszy w ataku był Karol 
Butryn, a gra była bardziej wyrównana. 
Taki stan był do wyniku 11:12. Później 
to Aluron zbudował sobie przewagę pro-

wadząc 17:12. I choć przyjmujący Warty 
również mieli swoje problemy, to potrafili 
wychodzić z nich obronną ręką, wygrywa-

jąc dłuższe wymiany. Trener gospodarzy 
dokonywał zmian w swoim składzie, lecz 
nic nie było jednak w stanie zatrzymać 
rozpędzonych Zawiercian, którzy wygrali 
25:17.

Od początku kolejnego seta Jurajscy 
Rycerze narzucili swoje tempo prowadząc 

już na samym początku 6:2. Gospodarze 
kiepsko prezentowali się w polu serwiso-

wym, tylko w tym secie popełnili aż 11 
błędów na zagrywce. Taka gra nie pozwoliła 
im na nawiązanie wyrównanej walki. Przez 
zdecydowaną większość trzeciej partii obie 
drużyny szły punkt za punkt. Resovię stać 
było na jeszcze jeden zryw w końcówce - po 
ataku Artura Szalpuka doprowadzając do 
remisu 22:22. W decydującym momencie 
znów Zawiercianie dołożyli mocną zagryw-

kę, z którą nie poradził sobie Klemen Cebulj 

i przypieczętowali zwycięstwo 25:23 i 
awans do finału.

Pierwszy mecz finałowy rozegrany 
zostanie w sobotę 25 kwietnia o godzinie 
14:45. W nim siatkarze Aluronu CMC 
Warty Zawiercie podejmą w hali w So-

snowcu drużynę Bogdanki LUK Lublin.
***

Asseco Resovia Rzeszów - Aluron 
CMC Warta Zawiercie 0:3 (16:25, 
17:25, 23:25)

Składy:

Asseco Resovia Rzeszów: Poręba, 
Janusz, Louati, Demyanenko, Butryn, 
Szalpuk, Zatorski (libero) oraz Cebulj, 
Bucki, Nowak, Shoji, Potera (libero). Tre-
ner: Massimo Botti.

Aluron CMC Warta Zawiercie: Ta-

vares, Russell, Bieniek, Bołądź, Kwolek, 
Gladyr, Popiwczak (libero). Trener: Mi-
chał Winiarski.

MVP: Bartłomiej Bołądź.
Wyniki drugich spotkań półfinało-

wych w siatkarskiej PlusLigi:
Bogdanka LUK Lublin - PGE Projekt 

Warszawa 3:1
Asseco Resovia Rzeszów - Aluron 

CMC Warta Zawiercie 0:3

Zestaw pary finałowej fazy play-off 
siatkarskiej PlusLigi:

Aluron CMC Warta Zawiercie - Bog-

danka LUK Lublin (25 kwietnia, godzina 
14:45)

Drugi mecz finałowy fazy play-off 
siatkarskiej PlusLigi:

Bogdanka LUK Lublin - Aluron CMC 
Warta Zawiercie (29 kwietnia, godzina 
20:00)

Trzeci mecz finałowy fazy play-off 
siatkarskiej PlusLigi:

Aluron CMC Warta Zawiercie - 
Bogdanka LUK Lublin (2 maja, godzina 
14:45) (tu), foto: aluroncmc.pl
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